

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉTKÖZNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILLER
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

FŐSZERKESZTŐ: **THAN GYULA.**
FELELŐS SZERKESZTŐ: **VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.**

Tek. Nemzeti Múzeumnak
Bérmentve. Budapest.

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-48.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

A miniszterelnök a kritikáról

Ellenzéki kritika nélkül nincs egészséges parlamentáris élet! Ellenben föfeltétel, hogy ez a kritika hasznos és termékenyítő legyen és ne fadjon el ötletszerű akadémikuskodással. Kritika, amely illő nagyvonalúságban tekinti át az államélet összes jelenségeit és a lehetőségek figyelembevételével bírálja el a kormányzat ténykedéseit, a legnagyobb mértékben üdvös és hasznos lehet a nemzeti életre. Ezzel szemben a rosszhiszemű, vagy felületesebb kritika, amely hamis nézeteket plántál át a köztudatba és csak arra irányul, hogy túlzott remények ébresztésével szítsa hangulatot a kormányzat ellen, bűnös és káros a nemzet fejlődésére. Különösen áll ez a gazdasági kérdésekre nézve, ahol ma minden matematikailag meg vannak szabva a lehetőségek határai és semmiféle koncepció, legyen az bármily nagy-szabásu, nem tekinthet el a konkrét adottság kereteitől.

Ezeket az igazságokat gróf Bethlen István hangoztatta legutóbbi nyilatkozatában, mint olyan követelményt, mely legelső és legfontosabb mindennemű közéleti hozzászólásban, legfőképpen pedig a parlamentáris életben. Mert azokat a bajokat és nehézségeket, amelyek specialiter a magyar közgazdasági életet ellepik, csak vállvetett és egyöntetű munkássággal lehet csökkenteni, illetőleg kevesbiteni olyannal, melynek irányító szelleme a jóhiszeműség. Azt, hogy vannak bajok és nehézségek, azt a miniszterelnök sem igyekszik elplezni, sőt nyilatkozatában éppen rá mutat rá azokra a forrásokra, amelyekből a bajok erednek s azokra a tényekre, melyek ezt igazolják. Így főképpen a hitelkriszistól beszél, melyet mindaddig csak pallatív eszközökkel lehet enyhíteni, míg Magyarország vissza nem nyerte pénzügyi szuverenitását, a maga teljes mértékében. E tekintetben döntő jelentőséggel bír a közeljövőben összehívó hágai konferencia, melyben maga Bethlen István gróf fogja ismertetni a magyar kormány álláspontját, mely nyugodtan tekinthető és mondható az egész magyarság álláspontjának. A pallatív eszközök közül, melyek a bajok enyhítését célozzák, megemlíttette a miniszterelnök az exportított mint olyant, amely szükségesé teszi a kormányzati intézkedések egész sorát azzal a céllal, hogy a termelés lukratív irányban szerveztessék át s mindenben alkalmazkodják a világgazdaság realis méreteihez és lehetőségeihez.

A kormány gazdasági programjának egyik fontos pontja a miniszterelnök nyilatkozata szerint a vámrevízió kérdése. Ez a pont, ahol a leg-erősebb ellenhatásokkal kell a magyar kormányt megküzdnie,

mert hisz közismert dolog, hogy el-szentes indulat uszomszédaink szisz-tematikusan emelik a gátakat mező-

gazdasági exportunk elé. Mindennek dacára a kormány keresztül akarja vinni a becsületes revíziót, melynek

eredménye a mezőgazdaság produk-tívabb termelése és a fogyasztók-zónség érdeke legyen.

„Az ország ujjaépítése kimeríti anyagi erőinket“

-- mondotta vitéz Horthy Miklós Kormányzó újévi beszédében

Budapest, január 2.

Vitéz Horthy Miklós kormányzó újév napján fogadta a diplomáciai testület tagjait, akik az újesztendő alkalmából kifejezték szerencsekívánataikat az államfőnek. A diplomáciai testület nevében dr. Orsényi Caesare érsek, a pápai állam nunciusa mondott franciayelvű üdvözlő-beszédet, melyben reményének adott kifejezést, hogy az új összeköttetések és baráti kapcsolatok minél előbb hozzák meg a nemzet reményeinek valóra váltását.

Az üdvözlésekre a Kormányzó a következő beszéddel válaszolt:

— Apostoli Nuncius Ur! Öszintehálával fogadom azokat a jókívánásokat, amelyeket Nagyméltóságod az Újesztendő első napján a diplomáciai kar tagjai nevében kifejezni szives volt.

— Különösen jól esett, hogy Nagyméltóságod a Hazám iránt érzett rokonszenvről tanuskodó szavakkal

emlékezett meg azokról az erőfeszítésekéről, amelyeket a magyar nép évek óta kifejt, oly célból, hogy viszonyát a többi államokhoz javítsa. A most lezárult év a fáradtság munkának egy újabb korszakát jelent. Az ország ujjaépítése a viszonyok folytán a nemzetül óriási áldozatokat követelt, amelyek anyagi erőforrás inkat a legteljesebb mértékben kimerítik. Folytatni fogjuk ezt az elszánt békés munkát, hogy tőrhető jövőt biztosíthassunk magunknak.

— A magyar nép reméli, hogy e célra irányuló törekvései meg fog-nak könnyíttetni azáltal, hogy a nemzetek mindjobban felismerik köl-csönös érdekeik igazságos és méltá-nyos módon való összeegyeztetésé-nek szükségét.

— Az európai államokban, kivált gazdasági téren fennálló súlyos hely-zet nem engedi meg, hogy ezek az államok egymásnak ártani akarja-

nak; ez mindenütt fokozódó élszegé-nyedésre, sokhelyütt általános nyo-morra vezetne. A nyomor pedig a társadalmi bajok melegágya.

— Miatán az egész világon a kon-centráció tendenciáját látjuk érvé-nyesülni, az európai államoknak is fel kell ismerniök, hogy mindnyájan egymás segítségére vagyunk utalva és emélfogva létünk érdekében első-sorban az együttműködés problémá-jával kell foglalkozni. Bizom benne, a nyugati civilizáció szellemének lesz annyi ereje, hogy a követendő helyes utat megtalálja és így a világ képének jövő kialakulását még sze-renesen befolyásolhassa.

— Melegen köszönöm megegyszer Nagyméltóságodnak a jókívánásokat és a magam részéről is örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy Önöknek, uraim, szerencsekívánataim kifejezzem, kérve, hogy azokat uralkodóiknak és államfőiknek is tolmácsolják.

Bethlen miniszterelnök gazdasági javulást vár a hágai konferencia sikerétől

Magyarország képviselői elutaztak a jóvátételi tárgyalásra

Budapest, január 2.

Bethlen István gróf miniszterelnök, Walkó Lajos külügyminiszter, Wekerle pénzügyminiszter és báró Korányi Frigyes csütörtökön reggel 7 óra 36 perckor az Orient-expresszel elutaztak Hágába. Bethlen az újév napját teljesen a hágai utazás előkés-zítésének szentelte. Dél előtt 10 órakor megjelent vitéz Horthy Mik-lós Kormányzónál, majd Vass Jó-zseffel tárgyalt, aki a miniszterelnök helyettese lesz külföldi útja alatt. A pénzügyi kormány hat Szakreferense Gajzágó László meghatalmazott mi-niszter vezetésével még újév napján elutazott Hágába. Érdekes, hogy a miniszterelnököt vivő Orient-expressz Bukarest felől 35 perces késéssel írt-tott be a keleti pályaudvarra.

A kormány tagjai ma reggel fél 10 órakor érkeznek Hágába s délután 5 órakor már résztvesznek a konferen-cia ünnepélyes megnyitásán.

Bethlen István gróf miniszterelnök elutazása előtt a keresztény sajtó képviselői előtt a következőképp nyilatkozott:

— Remélem, hogy megfelelően fogjuk tudni képviselni a magyar álláspontot. Igaz ugyan, hogy a tár-gyalásokat nagy sajtókampány előzi

meg, ennek azonban csak a közönség körébe lehet hatása. Az ilyen törek-véseknek magunkra a tárgyalásokra nem igen szokott befolyása lenni. Mi már hozzászoktunk az ilyen sajtó-hadjáratokhoz.

— Ha sikerül a reparációs kérdést kielégítőleg megoldani s ha sikerül ezzel kapcsolatban a mult pénzügyi problémáit teljes számban likvidálni, az esetben a gazdasági helyzet javulása is várható. Ehhez azonban az is szükséges, hogy a világ pénzpiacain is javulás álljon be.

Az angol sajtó a magyar álláspont mellett

London, január 2.

A Manchester Guardian vezércikkben foglalkozik a második hágai kon-ferencia nehézségeivel. Vezércikké-ben kijelenti, hogy az erősen meg-csonkított Ausztria és Magyarország semmiesetre sem fizethet oly magas jóvátételeket, mint milyeneket az osztrák-magyar birodalom elbirt vol-na. Különös nehézségeket támasztot-tak a románok, akik be akarják szá-mítani az optások követeléseit a magyar jóvátételekbe. Magyarország igen helyesen ellene szegült ennek a javaslatnak, mert az optások igé-

Shnowden elutazott Hágába

London, január 2.

A Press Association bejelenti, hogy Shnowden kincstári kancellár és Graham kereskedelmügyi miniszter ma este Hágába utaznak. Hozzá teszi a lap, hogy a delegátusok utazásának célja lényegileg pénzügyi jellegű. Henderson külügyminiszter nem utazik Hágába, mert ott külpoli-tikai kérdések nem merülnek fel.

A Times a második hágai konfe-renciára várakozó nehézségek között említi a magyar jóvátételeket is. Al-talában azt várják, — írja, — hogy ezt a kérdést, ha Hágában nem volna megoldható, újra a jóvátételi bizott-sághoz fogják utalni,

Minden Bethlentől függ a hágai konferencián, írja a legtekintélyesebb genfi lap

Genf, január 2.
A Journal de Geneve mai számának „Bethlen gróf felelőssége” című vezércikkében Williams Martin hangsúlyozza, hogyha a hágai konferencia sikerrel végződik, akkor megkötik az ugynevezett végleges békét, amelyre a világ olyan régóta vár, de ha sikertelenül végződik, nagy komplikációk elé nézünk. A bulgár kérdés ismertetése után, amelynél Martin hangsúlyozza, hogy csupán összecszerű divergenciák vannak, áttér a magyar kérdésre és ismerteti a magyar álláspontot. A magyar érvek annyit érnek, amennyit érnek, de mindenesetre van annyi értékük, mint az ellenfelek ellen argumentumainak. Magyarország elhatározta magát arra, hogy nem mond. A magyar kormány képes megmaradni elhatározása mellett, mert hiszen mit is veszíthet. Magyar-

országtól mindent elvettek. Innen a nagyon kemény békék hibája. Az ellenfél már nem tud mibe belekötöni, nem tud mit elvenni. A meghívó hatalmak, ugylátszik, hajlandók kijelenteni érdektelenségüket ebben a kérdésben, de minthogy az általános angazsmányok szerint bizonyos kishatalmak lemondása szükséges bizonyos jogokról, a Young-egyezmény csak az összes hitelezők beleegyezése útján léphet életbe. Ha tehát Magyarország nem enged, a kisántant ezt megtagadja. Végso elemzésben minden Bethlentől függ. A presszió, ami rá fog nehezedni, óriási lesz, de a nemes gróf olyan ember, aki kibírja azt. Helyzetének meg vannak a maga előnyei, nem csak Olaszország támogatására gondolunk, hanem arra a kockázatra is, amelynek ellenfelei sikertelenség esetén ki teszik magukat.

A magyar jóvátétel a konferencia legnehezebb problémája

London, január 2.
A Reuter iroda hosszabb közleményben a második hágai konferencia feladatait ismertetve, megállapítja, hogy az elsősorban számos nagyfotosságú, de inkább technikai természetű kérdést fog eldönteni, amelyeket az első hágai konferencia különféle bizottságok elé utalt.

A nemzetközi jóvátételi bank tervezetét, valamint a dologi jóvátételi szállítás kérdésén kívül a konferenciát a keleti jóvátételek kérdése is foglalkoztatni fogja. A keleti jóvátételi bizottság nem dolgozhatott ki elintézt, mert Bulgária és Magyarország nem fogadják el a kisántant államok elintéztését. Ugy látszik ez lesz a konferencia legnehezebb problémája.

Németország nem fordulhat szembe a magyar állásponttal.

Berlin, január 2.
A Deutsches Tages Zeitungban Julianus Hack azokkal a feladatokkal foglalkozik, amelyek a német delegációra Hágában várnak és többek között ezeket írja:

— Azt követeljük, hogy Németország semmi körülmények között se vállalkozzék arra, hogy bármilyen tekintetben nyomást gyakoroljon azokra az államokra, amelyek épp úgy, mint mi, az erőszak áldozatai, tehát Magyarországra és Bulgáriára, lehetséges ugyan, hogy ezen a ponton minket akarnak előre tolni és ilyen módon éket verni a volt szövetséges hatalmak közé. Magyarország magatartásáról ezeket írja: Hogy az akarat, mint a politika eleme, mennyire szerepet fog játszani Hágában is, azt mindenekelőtt Magyarország magatartása mutatja azzal az

erő nyomással szemben, amelynek már hosszú idő óta ki van téve. Nagyon könnyen lehetséges, hogy a kisántant

államai épp ezért megtagadják a Young tervezet végleges aláírását és ratifikálását.

Hajdúvármegye törvényhatósága két héten belül megválasztja új felsőházi tagját

Azzal, hogy Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a december közepén tartott közgyűlésén óriási lelkesedéssel dr. Rásó Istvánt választotta meg Hajdúvármegye alispánjává a nyugalomba vonuló Pákozdy Sándor helyére, megüresedett a megye felsőházi tagsága. Ugyanis mintegy két évvel ezelőtt Hajdúvármegye dr. Rásó Istvánt küldte be a felsőházba a vármegye képviselőjében. Most azonban alis-

pánna történt megválasztásával felsőházi tagsága megszűnt s így Hajdúvármegyének újból meg kell választani felsőházi tagját.

A törvény értelmében január hó 15-éig meg kell tartani Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának a tagválasztó közgyűlést. Még nem tudni, hogy kit emel a vármegye bizalma erre a megtisztelt méltóságra.

Hoover elnök 5348 emberrel fogott kezét

London, január 2.
(Wolf-ügynökség)
Hoover elnök és felesége a Fehérház

tegnapi fogadóestjén 5348 személlyel fogott kezét. Ez volt a legnagyobb méretű elnöki fogadás Roosevelttől ideje óta.

Ujabb merényleteket követtek el az oláh vasutak ellen

A közelmúltban, mint ismeretes, eddig még ki nem derített tettesek a román államvasutak vonalain ellen több bomba és egyéb merényleteket követtek el. Legutóbb Brassó közelében, Kaca állomáson egy 750 gramm robbanó anyaggal telt pokolgépet találtak, ma reggel pedig a Brassó melletti Homorod község közelében, a 152. számú őrháznál három újabb bombát találtak a vasuti síneken. A vasuti őr még idejében észrevette és eltávolította a bombákat.

A Zsil-völgyben levő Lizavény állomáson szálfákkal torlaszolták el a

pályatestet és csupán a mozdonyvezető éberségének köszönhető, hogy sikerült a vonat megállítania, mielőtt még a vonat átrobbogott volna és így katasztrófa történhetett volna.

A Konstanz közelében lévő Sighe-reanu állomás mellett egy tehervonat kisiklott. A vizsgálat megállapította, hogy a kisiklás sintörés következtében történt, ezt pedig az idézte elő, hogy ismeretlen tettesek átfűrészelték a sintörtést.

A nyomonzó hatóságok szerint a sorozatos vasuti merényleteknek politikai háttere van.

Másfélszer annyi szeszital fogyott New-York Szilveszterén, mint tavaly

Szilveszter éjszakáján Newyorkban hozzájárító számítás szerint másfélszer annyi szeszital fogyott, mint a múlt évben és háromszor annyi, mint 1928-ban. Természetesen temérdek hamisi-

tett szesz is került forgalomba, mert csak így tudták az óriási szükségletet kielégíteni. Hamisított alkoholt! 79 embert kellett kórházba szállítani és hárman meghaltak.

OLASZORSZGBA AKARTÁK VINNI A POKOLGÉPET A PÁRISI OLASZ ANARCHISTÁK

Páris, január 2.
A tegnap letartóztatott három olasz anarchista ügyében a nyomozás tovább folyik. A lapok szerint megállapították, hogy az anarchisták — ellentétben az első feltévéssel — nem a népszövetségi olasz delegáció ellen akarták Svájcban merényletet elkövetni, hanem Olaszországba akarták szállítani a pokolgépet, hogy ott hajtassanak végre merényletet. Az Intransigeant értesítése szerint Franciaországban, Belgiumban és Olaszországban az anarchista összeesküvéssel kapcsolatban újabb letartóztatások várhatók.

TUKA NEM CSEH ÁLLAMPOLGÁR

Prága, január 2.
A pozsonyi tartományi főnökség — mint a lapok írják — lefolytatta a vizsgálatot Tuka állampolgársága ügyében. Tuka nem tudta bizonyítani, hogy Csehszlovákia állampolgára, de tagadta azt is, hogy magyar állampolgár volna. Mindenesetre megállapítható, írják a lapok, hogy Tuka nem cseh állampolgár, tehát jogtalanul volt éveken keresztül a parlament tagja.

UJPEST REKORDGYŐZELMET ARATOTT AFRIKÁBAN

Port-Said, január 2.
Az Ujpest turázó csapata újabb győzelemmel szaporította eddigi nagy sikereit, amennyiben Port Said válogatott ellen szép játékkal 8:2 (3:0) arányban győzött. Az Ujpest nagy gólarányú győzelme rekordot jelent az eddigi egyiptomi turák során.

A MAGYAR FŐISKOLAI VÁLOGATOTT GYŐZELME OLASZORSZÁGBAN

Messina, január 2.
Magyar Főiskolai Válogatott—Olasz Főiskolai Válogatott 3:1 (1:0). A magyarok pompás, stílusos játékkal lepték meg ellenfelüket és biztos győzelmet arattak. Reinhardt lötte a vezető gólt, majd szünet után Peroso kiegyenlített, de végül Kertész és ismét Reinhardt gólja biztosította a győzelmet.

RATTI FERMO GRÓF, A PÁPA FIVÉRE MEGHALT

Róma, január 2.
XI. Pius pápa fivére, Ratti Fermo gróf selyemkereskedő újév napján meghalt. Az elhunyt gróf 73 éves volt. Amikor a pápa értesült a gyászról, a magánlakosztályába vonult vissza, hogy elhunyt fivére lelküdvéért imádkozzék.

Kezdjük az évet Kontsek-féle borral!

amely jó hangulatot, vidámságot, egy esztendőbe vetett hitet önt az emberbe. Mindenki tudja értékelni a következő borainkat:

Asztali Ó-bor

kellemes ízű, spriccernek kiválóan alkalmas.

Homoki vegyes

a szakértők szerint „itatja magát”. Pompás ize miatt általános közkedveltségnek örvend.

Cirfandli

tömör bukójánál fogva igen kedvelt pecsenye bor.

Nemes kádár

rendkívül erős zamatos és édes pecsenye bor, a hozzáértők itala.

Ezenkívül a legelső pincészetek palackhorait tartjuk. A váci püspöki uradalom, az Állami Pincészet gazdaság, a Dörgicsi kőgyésztől a legelső legjobb márkáit tartjuk.

Minden izlés számára van borunk!

Kontsek Géza.

India elszakad Angliától

A lahorei kongresszus határozata

Lahore, január 2. Az indiai nemzeti kongresszus kétezernyolcszáz delegátusa kevés kivétellel egyhanguan fogadta el Ghandinak javaslatát, amely visszautasítja az indusok részvételét bármely angol törvényhozó szervben. Az angol munkásság 18 képviselője sürgőnyt intézett a lahorei nemzeti gyűléshez, amelyben felszólították a kongresszust, tegye komoly megfontolás tárgyává az angol kormány meghívását a londoni alkotmányelőkészítő konferenciára.

Bármily világos és egyszerű a Ghandi által előterjesztett és elfogadott javaslat, az ahhoz fűzött kommentárok úgy vélekednek, hogy a kongresszus határozata nem állja az utját annak, hogy India meglehetősen olyanszerű dominiumalkotmányt, mint Kanadát.

A kongresszus négy napos ülésén tegnap ért véget. Az utolsó teljes ülésen még egy határozati javaslatot szavaztak meg, amelyben a kongresszus kimondja, hogy a független India nem vállalja az idegen közigazgatás által csinált állam adósságokat.

A kongresszus nem tartja össze-

egyeztethetőnek a szabad India gondolatával, hogy magára vállalja a régi rezsim tartozásait. A régi tartozások közül az új és szabad India csak azokat veszi át, amelyeket a kongresszus pénzügyi bizottsága jogosnak ismer el.

A kongresszus utolsó percei leirhatatlan lelkesedés mellett folytak le. Nehru elnök záróbeszéde után a megjelent delegátusok perceként át lelkesen kiáltották: „Üdv Anyáknak, Indiának!”

A kongresszus tegnapi határozatának megfelelően több indiai politikus máris lemondott az indiai központi kormányban és az egyes tartományi kormányokban viselt tisztségéről. A szóbanforgó határozat tudvalevően kimondta, hogy a nemzeti kongresszus résztvevői minden kapcsolatot megszakítanak az angolokkal lemondanak minden olyan állásról, amelynek viselése esetleg érintkezésre kényszerítheti őket az angol hatóságokkal.

Lemondott többek között maga Nehru, valamint a bengáliai pártfrakció elnöke, Gupta is.

Az egységspárt küldöttsége újév napján üdvözölte Hadházy főispánt és Vásáry polgármestert

A főispán táviratilag üdvözölte a miniszterelnököt a pártkör nevében

A debreceni egységspárt nevében újév napján dr. Szentpéteri Kun Béla felsőházi tag vezetésével küldöttség kereste fel dr. Hadházy Zsigmond főispánt, Dr. Szentpéteri Kun Béla a többek között a következőket mondotta:

— Öszinte meleg szeretettel kívánunk minden jót az új esztendőre. Meg vagyok győződve, hogy Debrecen városának minden polgára nevében is tolmácsolhatom jókívánásainkat. Együttal kérem, méltóztassék országos vezérünknek pártkörünk jókívánásait az újév alkalmából tolmácsolni.

Az üdvözlő szavakra a főispán a következő beszéddel válaszolt:

— Hálásan köszönöm a kedves megemlékezést és mindenekelőtt szeretek kijelenteni, hogy mindazokat a jókívánásokat, amelyeket Ömlőtséga tolmácsolni szíves volt, teljes szívemből, lelkemből viszonzom.

— Abban az eredményben, amelyet elértünk a múlt évben, éppen nektek van különösen nagy és súlyos érdemeket, különösen magának az elnökünknek.

— Örömmel szögezem le azt a tényt, hogy sikerült Debrecen városában nívós törvényhatósági bizottságot összehívítani. Legnagyobb örömmre az szolgálna, ha az egységspárt valóban egységes lenne, mert meggyőződésen, hogy mi csak együttes erővel, összetartással és kitartással érhetjük el azt az eredményt, amit ennek a városnak a fejlődése megkíván.

— A mi vezérünk igen súlyos utat megy most ennek a szerencsétlen országnak érdekében, hogy megmentsse azt az utolsó falatot, amit szánkból ki akarnak venni. Természetes, hogy 5 erőt odakint csak akkor mutathat, ha mi az országban egységes táborban a háta mögött állunk. A jó Istennek minden jó segítségére volna szükség, hogy végre az ország valóban egységes ország legyen a nemzeti gondolatban, egységes a megértésben és egymás-

nak megbecsülésében. Meg vagyok győződve róla, ha ez így lenne — és hiszem, hogy így lesz — akkor az eredmény, amelyet gróf Bethlen István akar és mi is akarunk, nem maradhat el, feltétlenül az ország javát szolgálja.

Mindenesetre egységspárti körünk üdvözlését még a mai nap folyamán tolmácsolom.

Az Egység Párt küldöttsége szerdán fölkereste dr. Vásáry István polgármestert is hivatalában, aki előtt szintén dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár tolmácsolta a pártkör üdvözlését. Az üdvözlő szavakra dr. Vásáry István a következőben válaszolt:

— Rám nézve nagy kitüntetés az, hogy az egységspártnak ilyen díszes és nagyszámú társasága keres fel engem ezen a napon, amely nap megnyitja a jövő esztendő kapuját előttünk, amelyből azonban annak dacára, hogy a kapu kinyílt, vajmi keveset tudunk emberi észrel előre látni, kiszámítani. Éppen azért, mert a bizonytalanság meglehetősen nagy és mert a körülmények olyanok, hogy ennek a bizonytalanságnak egyébként is súlyos terhet még súlyosabbá, aggodalmasabbá teszi, szükséges az, amire méltóztatott rámutatni, t. i. hogy egyetértés, béke és harmónia legyen nemcsak az egységspárt és a város vezetősége között, hanem magában az egységspárt kebelében is.

— Azokat, akik a közéletben szerepet játszanak, két csoportba lehet osztani. Az egyik csoportba tartoznak azok, akiknek minden szavuknak, minden cselekedetüknek súlyát és az ezzel járó felelősséget érzni kötelességük, annak következtében, mert a kormányzó hatalom a kezükben van és mert annak a társaságnak, csoportnak, pártnak részesei, amelyik a hatalom birtokában intézi a köz ügyeit.

— A második csoportba tartoznak azok, akik szavuknak, cselekedeteiknek súlyát ha érzik is, de velük

szemben azt a felelősséget, amely minden szó és minden cselekvés nyomán kell hogy járjon azzal szemben, aki a közéletben tevékenykedik, érvényesíteni nem lehet.

— Nekem csak azt kell kérnem, hogy ez az egységspárt, amelynek kezében van letéve jelenleg az ember sorsa, mint olyan pártnak kezében, amely ma a közhatalom irányításában, befolyásolásában tevékeny részt vesz, ne felejtse el, hogy nemcsak mint pártnak, hanem minden egyes párttagnak is milyen hallatlan felelőssége van minden egyes szót és cselekedetet illetően.

A hadikölcsönkárosultak fokozottabb támogatását kérték a népjóléti minisztériumtól

Budapest, január 2.

A hadikölcsön kötvény tulajdonosok országos szövetségének elnöksége felterjesztést intézett a népjóléti miniszterhez, amelyben részletesen felsorolja a hadikölcsön tulajdonosok sérelmeit és előterjeszti a sérelmek orvoslásához szükséges megfelelő intézkedések alkalmas módjait.

A felterjesztést az egyesület elnöksége küldöttségileg adta át dr. Papp Géza népjóléti minisztériumi államtitkárnak, aki előtt a küldöttség szócsok szóval is feltárta a hadikölcsön kérdés végleges megoldására irányuló kérelmet. A küldöttség arra kérte a népjóléti minisztert,

— Azt kérem a Mindenhatótól, hogy ezeket a gondolatokat mindenkinél lelkébe vésse bele, ne legyen senki a pártban, aki nem érzi szívesen, cselekedeteinek felelősségét és aki ne tudja, hogy a hatalom nem magáért a hatalomért adatott a kezünkbe és ezzel a hatalommal soha ne önző módon, egyesek, vagy pártok javára, hanem az összesség javára éljen.

— Adjon Isten sikert ennek a pártnak, amelynek működésére olyan sok van alapítva ennek az országnak, nemzetnek jövőjében.

— Az államtitkár meghallgatta a panaszkodókat és megígérte, hogy a sérelmeket lehetőség szerint orvosolni fogják és az előterjesztésről részletesen fog a népjóléti miniszternek is, de felhívta a küldöttséget, hogy kérelmüket a pénzügyminiszterhez is terjesszék fel.

Megölzte négy gyermekét, mert enni kérték Borzalmas családirtást követett el egy erdősz

Marosvásárhely, január 2.

Borzalmas családi dráma játszódott le tegnap este Libánfalva községben, melynek egy erdősz hattagu családja esett áldozatul.

Sopronban János libánfalvi erdősz nagy nyomoruságban élt héttagu családjával munkanélkül. Tegnap délelőtt bement Szászrégenbe feleségével együtt és ott munkát kerestek. Este eredménytelenül tértek haza, majd amikor 6 és 12 év között lévő négy kislány enni

kért, dühroham vett erőt az erdőszben, légt ragadott, mind a négy lánykát megölzte, azután fejével rontott rá feleségére, akit szintén megölt. A borzalmas családirtás után Sopronban felakasztotta magát.

Mint hogy a falu háza elszórtan épültek, a gyermekek és az asszony kétségbeesett sikoltására csak akkor ért oda a szomszédok, mikor a családnak mind a hat tagja már halott volt.

Megölzte négy gyermekét, mert enni kérték Borzalmas családirtást követett el egy erdősz

Borzalmas családirtást követett el egy erdősz

Még a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka történt, hogy a Baross-tér 12. szám alatt a Weisz Dániel-féle órák és ékszerész céget kifosztották a betörők és a cég leltározása szerint 200.000 pengő értékű ékszert vittek el.

Ebben az ügyben a rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során Dencső detektívfelügyelő csoportja ma szenzációs eredményre jutott. Kiderült ugyanis, hogy nemrégiben szabadult ki egy híres betörő, aki azelőtt lakatoslegény volt és Debrecenben nagyszabású betörést követett el.

A betörő lakását a rendőrségnek sikerült kinyomozni s a detektívek írásban állottak a lakás környékén. Ma hajnalban aztán a betörőt, amikor éjszakai mulatozásából hazatért, elfogták és megkötözve beszállították a főkapitányságra. Itt megállapították, hogy az illető Kocsis Gyula, aki a rendőrségi nyilvántartásban mint híres falbotó-betörő szerepel. Ő az a lakatoslegény, aki az utóbbi években Debrecenben több nagyszabású betörést végrehajtott és aki már több alkalommal került rendőrkézre kasszaforrás miatt.

A detektívcsoporthoz tagjai házkutatást tartottak a betörő lakásán és itt fejtet technikájú kasszaforró és fal-

bontó betörőszerszámokat találtak. Egy nagyobb bőröndben elrejtve rengeteg ékszert fedeztek fel a detektívek, ezeket azonnal behozták a főkapitányságra. A rendőrségen hamarosan megállapították, hogy az ékszerek a Weisz Dániel-féle ékszerüzletből származnak.

A betörő a bizonyítékok sulya alatt beismerő vallomást tett a rendőrségen. A betörőt letartóztatták és miután alapos a gyanu, hogy nem egyedül követte el a bűncselekményt, tettestársai kinyomozására is megindult az eljárás. A bűntársak kézrekerítésére jó nyomon van a rendőrség.

Kétszáz ezer pengős ékszerrablást követett el egy debreceni betörő

Budapest, január 2.

Még a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka történt, hogy a Baross-tér 12. szám alatt a Weisz Dániel-féle órák és ékszerész céget kifosztották a betörők és a cég leltározása szerint 200.000 pengő értékű ékszert vittek el.

Ebben az ügyben a rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során Dencső detektívfelügyelő csoportja ma szenzációs eredményre jutott. Kiderült ugyanis, hogy nemrégiben szabadult ki egy híres betörő, aki azelőtt lakatoslegény volt és Debrecenben nagyszabású betörést követett el.

A betörő lakását a rendőrségnek sikerült kinyomozni s a detektívek írásban állottak a lakás környékén. Ma hajnalban aztán a betörőt, amikor éjszakai mulatozásából hazatért, elfogták és megkötözve beszállították a főkapitányságra. Itt megállapították, hogy az illető Kocsis Gyula, aki a rendőrségi nyilvántartásban mint híres falbotó-betörő szerepel. Ő az a lakatoslegény, aki az utóbbi években Debrecenben több nagyszabású betörést végrehajtott és aki már több alkalommal került rendőrkézre kasszaforrás miatt.

A detektívcsoporthoz tagjai házkutatást tartottak a betörő lakásán és itt fejtet technikájú kasszaforró és fal-

bontó betörőszerszámokat találtak. Egy nagyobb bőröndben elrejtve rengeteg ékszert fedeztek fel a detektívek, ezeket azonnal behozták a főkapitányságra. A rendőrségen hamarosan megállapították, hogy az ékszerek a Weisz Dániel-féle ékszerüzletből származnak.

A betörő a bizonyítékok sulya alatt beismerő vallomást tett a rendőrségen. A betörőt letartóztatták és miután alapos a gyanu, hogy nem egyedül követte el a bűncselekményt, tettestársai kinyomozására is megindult az eljárás. A bűntársak kézrekerítésére jó nyomon van a rendőrség.

Kiásták Sodoma romjait

Jeruzsálem, január 1.

A keleti Jordán tartományban egy város romjait ásták ki, amelyről a régészek azt hiszik, hogy az egykori Sodoma városa. Az ásások során megállapították, hogy az egykor nagykiterjedésű város óriási tűzvésznek eshetett áldozatul.

VÁLTOZATLAN AZ ANGOL BANK-KAMATLÁB

London, január 2.

Az Angol Bank mai ülésén a bankkamatlábát változatlanul 5 százalékban állapította meg.

Tölgyfa székkal agyonverte a sógorát Szilveszter éjszakáján borzalmas gyilkosság történt Hencidán

(A D. U. tudósítójától.)

Csütörtökön délelőtt a biharmegyei Hencidáról csendőrök kísérték be a debreceni ügyészség fogházába K. Horváth Imre 26 éves legényt, aki borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolta sógorát, Koszorus Gyulát. A gyilkos legényt dr. Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró hallgatta ki. A kegyetlen gyilkosságot Szilveszter-este követte el K. Horváth Imre, aki szüleivel együtt lakott egy hencidai tanyán. December 21-én K. Horváth Imre asszony testvére, aki Koszorus Gyulához ment férjhez, sirva tért haza a szülei házhoz, azzal, hogy férje részegen tért haza és brutálisan megverte. Az asszony azóta szüleinél lakott és csak Szilvesz-

ter-este jött érte férje, Koszorus Gyula. Haza akarta vinni az asszonyt, de az vonakodott vele menni, mire heves dulakodás kezdődött s ebbe beleavatkozott az asszony testvére, K. Horváth Imre is. A tettegesség annyira felbőszítette K. Horváth Imrét, hogy felkapott a konyhában egy tölgyfaszéket és azzal a szó szoros értelmében agyonverte sógorát.

A gyilkos legényt azt állítja, hogy önvédelemből ölte meg sógorát, mert az konyhakést ragadott és le akarta szurni. A tényállás pontos megállapítása végett a vizsgálóbíró holnap helyszíni szemlét fog tartani Hencidán. A gyilkos legényt előzetes letartóztatásba helyezték.

Letartóztattak egy részeges artistát, aki „mindig a legnagyobb urat szidalmazza“

Metzner József artista, aki csaknem egész Európát bejárta már, Rakamazon egy vándorcirkuszban szerepelt. A napokban az egyik előadás után részegre itta magát és a vendéglőben durva kifejezésekkel szidalmazta a Kormányzót. Az artistát, aki külföldi illetőségű, a csendőrök letartóztatták és bekísérték a debreceni ügyészség fogházába. Csáky János vizsgálóbíróség tegnap hallgatta ki a kormány-

zósértéssel vádolt artistát, aki azzal védekezett, hogy nem tehet arról, hogy megsértette a Kormányzót, mert ő ha részeg, mindig a legnagyobb urat szidja. Amikor Spanyolországban járt, Primo de Rivera diktátort szidalmazta, Olaszországban pedig Mussolinivel tett hasonlóképen. Ettől a rossz szokásától nem tud szabadulni.

Metzner Józsefet a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

Indiában 150 millió, a magyarral rokon nép él

Zajthy Ferenc érdekes nyilatkozata a magyarság indiai kapcsolatairól

Több ízben beszámoltunk Zajthy Ferenc indiai utjáról, aki most ottani tapasztalatairól többek között a következőket mondotta:

— Nem áll az, mintha a magyar nép teljesen elhagyatva állana a világban. A mi rokonságunk nem az északi régiók súlyos viszonyok között élő kis népfajából kerül ki, hanem nekünk, a szegény elárvult nemzetnek keletre kell tekintenünk: ott Indiában 150 millió létszámú rokon nép él, ezek szeretettel ölelnek bennünket magukhoz, szívesen ismernek el bennünket vérük szerinti vérének és a legnagyobb örömmel hajlandók bennünket a messze nyugatra elcsóvált, nyugati kultúrát teljesen elsojált, szorult helyzetben levő nemzetet támogatni.

Az angol uralom ellen harcoló nagy indiai szabadsághős Gandhi a magyar nyelvtant és történelmet vezet be az általa fenntartott iskolákba, mert így

akarja a rokon nép iránti szeretetét nyilvánítani és az indiai hun-skhyta népekben még elmélyíteni, magyar egyetemi tanár, Medgyaszay István, építi Bombayban a turáni testvériség múzeumát, India pénzüsbereit: a párszik a bombay-i magyar konzul előtt tettek jelentős alapítványokat a Bombayban létesítendő Magyar Keleti Kutató Intézet céljaira.

Mind ezek nemesek azt bizonyítják, hogy indiai rokonaink tudnak rólunk, ismernek bennünket, de ők maguk kívánják elmélyíteni a két ország közötti kapcsolatot, mert büszkék arra, hogy egy öközülük Európában eredményes képviseli az ő fajtájukat.

Milyen jól esik ezt hallani nekünk éppen ma, amikor újabb terhekkel akarják ellenségeink még jobban nyakunkra szorítani a hurkot, hogy mielőbb megfojthassanak bennünket.

S mikor betetőzésül még azt is lát-

Benyáts Emil cipőosztálya

Debrecen.

Nagy választék mindenféle cipőkben.

Egyedül az áruk hirdetése semmit sem jelent, miért is azt ez esetben elhagytam.

Önnek meg kell győződnie jó minőségümről, hogy felismerje jutányos árait.

tuk, hogy India büszkesége, a Rabindranath Tagore irántunk való rokonszenvből magyar ruhában járta unokáját, érezte, hogy a mi igazi orientációnk tárgya, az indiai kapcsolat felvétele, Nyugaton mi utolsók vagyunk ellenségeink rosszakarata következtében, Ke-

let népei között pedig, azok szerető segítségével az első lesünk, ha nem fogjuk megtagadni származásunk helyét, ősi bölcsönket a Keletet, ahonnan kél a Nap s ahol szerető és megértő szívek milliói vágyakoztak a magyar testvér szeretete után.

A városi tisztviselők újévi tisztelgése Vásáry polgármesternél

A polgármester és a városi tanács tagjai Hadházy főispánnál

Debrecen, január 2.
(A D. U. tudósítójától.)

Debrecen város tisztviselői karát dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes vezetésével újév napján tisztelt meg dr. Vásáry István polgármester előtt, hogy jókívánságukat és a polgármester iránti szeretetüket kifejezésre juttassák.

A városi tanács tagjai, a tisztviselők és a városi üzemek vezetői fél 11 órakor jelentek meg dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes vezetésével dr. Vásáry István polgármester előtt.

— Eljöttünk ide, — mondotta a polgármester-helyettes üdvözlőbeszédében —, hogy elhozzuk az újesztendő első napján szeretetünket és tiszteletünket. Az elmúlt esztendő a közigazgatás életében az új törvény életbeléptetése folytán fordulópontot jelentett. Nehéz, terhes esztendő volt ez, amelyben az átalakulás nevelésével kellett megküzdésünk. Ebben a munkában Méltóságod járt elől és vette ki legnagyobb részét, mint akinek állásánál fogva a cél kitűzése és a munka irányítása a feladata.

— Ebben a munkában méltóságod a maga személyében a tisztviselők mintaképét állította elénk. Nagy tehetséggel párosult akaraterő, megalkuvást nem ismerő férfias jellem és mindig az összletesség érdekeit szemelőtt tartó munkálkodás voltak azok a momentumok, amelyek a mi lelkünket megfogták.

— Jön az új esztendő, amely új terheket jelent, azokat az új nagy terheket, amelyeket a megújított közigazgatásra az új törvény életbeléptetése jelent. Tudjuk, hogy Méltóságod ebben a munkában is megállja helyét és ehhez a munkához hoztuk el szerencsekívánatainkat. Adjon erőt, egészséget a Mindenható, hogy ezt a nagy munkát, a kitűzött nagy feladatokat Méltóságod sikeresen elvégezhesse.

Dr. Vásáry István polgármester a polgármester-helyettes lelkes eljénzésével kísért beszédére többek között a következőkben válaszolt:

— Ha az elmúlt esztendőre visszatekintünk, nyugodt lelkiismerettel állapíthatjuk meg, hogy Debrecen város tisztviselői elvégezték azt a feladatot, amit a körülményekkel, vi-

szonyokkal komolyan, tárgyilagosan számot vetve elme tőlünk elvárhatott. A becsületes jószándék, odaadó buzgalom és törekvés az egész tisztikarban, s annak minden egyes tagjaiban megvolt.

Majd arról beszélt a polgármester, hogy a jövőben milyen feladatok háramlanak a város tisztviselőire.

A polgármester beszédét a tisztviselők lelkes eljénzéssel fogadták.

Dr. Vásáry István polgármester vezetésével az egész városi tanács megjelent dr. Hadházy Zsigmond főispánnál, hogy az újév első napján szeretetükről és ragaszkodásukról biztosítsák. A városi tanács tagjai nevében dr. Vásáry István polgármester üdvözölte szép beszédében a főispánt, aki meghatóan köszönte meg az üdvözlést.

Majd a főispán a lakásán vendégül látta a polgármestert és a városi tanács tagjait, ahol megjelent dr. Rásó István alispán is Hajdúvármegye tisztikarával.

A jövő héten tartják meg a tisztújítást Hajdúhadházon és Hajdunánáson

Hajdúhadházon és Hajdunánáson az elmúlt szombaton kellett volna megtartani a városi tisztújító közgyűlést, azonban ebben a két városban a tisztújítást el kellett halasztani, mert annak több technikai akadálya merült fel. Epen ezért dr. Rásó István alispán úgy intézkedett, hogy Hajdúhadházon január 7-én, Hajdunánáson pedig január 8-án eítsék meg a városi tisztújításokat.

HETVENÓT GYERMEK PUSZTULT EL A PAISLEY-I MOZITÜZBEN

London, január 2.

A Glasgow környékén lévő Paisley városban karácsony ünnepén történt borzalmas tüzkatasztrófa nem a filmtekerés meggyulladásából támadt, hanem úgy, hogy a rosszul szigetelt gázcsőből kiszivárgott gáz a vetítógépből kipattanó szikrától meggyulladt. Gyermekek számára ünnepi előadást tartottak a moziban, amely zsufolásig megtelt. A glasgowi kórházban ápolt súlyos sebesültek közül több gyermek a halállal vívódik. Szerda délig 75 halott áldozata volt a mozi-tüznél.

Itt a disznóölés ideje,

siessen a legelőnyösebben beszerezni a legkiválóbb

rizskását és borsot

Pálffy Tibor

fűszer és csemege üzletéből

KOSSUTH-UTCA 7.

TELEFON: 13—49.

Interpellációkkal, viharokkal és bizottsági választásokkal reggeltől estig tartott a városi közgyűlés

Megválasztották az új törvényhatóság albizottságait

Debrecen, január 2.
(A D. U. tudósítójától.)

A törvényhatósági bizottság Szilveszterkor félbeszakított közgyűlést csütörtök reggel az albizottságok választásával folytatta. A szavazás meglehetősen egyöntetűséggel folyt, bár élénk feltűnést keltett, hogy új év fordulóján egy *titokzatos nemző* meglepetésszerűleg felcserélte a kedden kiosztott hivatalos szavazólapok színeit, sőt a jelöltek neveit is össze-vissza forgatta tréris rendszertelenséggel. Komoly recenziust váltott ki a jobboldalon az a váratlan körülmény is, hogy az új listáról egyenként két-három név kimaradt, — főként frissen beiktatott baloldali jelöltek javára. Némely túlbuzgó városatyja még ezen felül is megkísérelt a gazdák között olyan preparált listákat osztogatni, amelyek a Nemzeti blokk vezetői helyett másokat írtak be; ez a kísérlet azonban erősen visszataszításra talált. Így aztán a hivatalos listák

győztek, minden változtatás nélkül. Délután folyamán az interpellációk váltották ki élénkebb kedélyhullámokat. A szocialista városatyák tettek ezalkalommal vizsgát buzgalmukról a közgyűlésen kiválláló vezéreik előtt. Az új törvényhatósági bizottság azonban nem lapult meg a szószóntól, — mint ahogy a megelőző közgyűlés többsége túrte megrökönyödött némasággal Hegymergi és néhány társa hangos szereplését, — s friss elánnal verte vissza, fullasztotta közderűtségre a baloldali akciót, amelynek vezérszónokai, *Török* és *Labancz* elvtársak a propagandaiskola gyakorlati tanítványaiként mutatkoztak be. *Vásáry* polgármester páratlan debatterri készséggel és megsemmisítő fölényrel adta meg a kegyelemdőfést a süriin váltakozó szocialista interpellálóknak, akiknek ez első tömeges szereplése a harshány humor jegyében zajlott le.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi tudósításunk számol be:

A közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottságának folytatódó közgyűlését, amelyet a közbeeső ünnepekre való tekintettel kedden félbeszakítottak, csütörtökön délelőtt fél 10

órakor nyitotta meg dr. *Hadházy* Zsigmond főispán. A közgyűlés iránt ezúttal is épen olyan élénk érdeklődés nyilvánult meg, mint az első napon.

A bizottságok megválasztása

A közgyűlés megnyitása után dr. *Hadházy* Zsigmond főispán az új alkalmából üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat, majd a városi bizottságok tagjainak a megválasztására elrendelte a választást. Az összes bizottságokra egyszerre történt a szavazás. Négy szavazatszedő küldöttségrel folyt a szavazás a közgyűlési teremben, a polgármesteri és a helyettespolgármesteri hivatalban. Az I-ső szavazatszedő küldöttségnek Poroszlay László, a II-iknek dr. *Hódy* Béla, a III-iknek dr. *Boldizsár* Kálmán, a IV-iknek pedig *Serly* Gusztáv volt az elnöke.

A szavazás két óráig tartott s utána mindegyik küldöttség megkezdte a szavazatok összeszámolását. Majd összegezték a végeredményeket s a választás eredményéről Poroszlay László, az I-ső szavazatszedő küldöttség elnöke tett jelentést a főispánnak és a délután 1 órakor ismét összeülő közgyűlésnek. A megített szavazás eredményeképpen a közgazdasági bizottsági tagok választásánál leadtak 123 érvényes és 1 érvénytelen szavazatot.

A közgazdasági bizottság

Balás Károlyt 118, Létay Lajost 116, dr. *Hódy* Bélát 110, *Keller* Józsefet 116, *Kontsek* Gézárt 115, dr. *Rufii* Varga Kálmánt 103, *Sztankay* F. Bélát 118, *Poroszlay* Lászlót 115, *Meskó* Kálmánt 121, *Surgóth* Jenőt 122, *Debreczeni* Jenőt 119, *Gáll* Sa-

lórákor nyitotta meg dr. *Hadházy* Zsigmond főispán. A közgyűlés iránt ezúttal is épen olyan élénk érdeklődés nyilvánult meg, mint az első napon.

mut 108, dr. *Rácz* Lajost 118, dr. *Radó* Rezsőt 118, *Serly* Gusztávot 113, *Sesztina* Jenőt 117, *Szóllós* Ármint 110, *Ungár* Jenőt 115, dr. *Jakobovits* Józsefet 107, *Suhajda* Bélát 103 és *Jámbor* Ferencet 114 szavazattal a bizottság tagjaivá választották.

A gazdasági bizottság

A gazdasági bizottságra történő szavazásnál leadtak 122 érvényes és 1 érvénytelen szavazatot. *Bakóczy* Gábor 88, *Balogh* Istvánt 113, *Balogh* Istvánt 116, *Halász* Miklóst 114, *Jóna* Istvánt 107, *Jóna* Jánost 109, id. *Kertész* Imrét 119, *Kertész* Jánost 119, *Mike* Jánost 117, *Ory* Istvánt 120, *Pásztor* Ferencet 120, *Surgóth* Jenőt 121, dr. *Rácz* Lajost 119, *Sőregi* Istvánt 117, dr. *Rufii* Varga Kálmánt 102, *Vásáry* Józsefet 113, *Kertész* Istvánt 120, *Szóllós* Ármint 104, *Békés* Gyulát 104 és *Deák* Istvánt 118 szavazattal a bizottság tagjaivá választotta a közgyűlés.

A műszaki bizottság

A műszaki bizottság tagjaira történő szavazásnál 121 érvényes szavazatot adtak le s a törvényhatósági bizottsági közgyűlés *Balás* Károlyt 112, *Stepper* Károlyt 110, *Szendrei* Sándort 114, *Benedek* Sándort 111, *Tóth* Lajost 118, *Sebestyén* Lajost 116, *Bartha* Sándort 114, *Aberle* Raimundot 110, *Debreczeni* Jenőt 115, dr. *Ménes* Lajost 115, dr.

Debreczeni Barnát 118, *Várady* Gézárt 120, dr. *Radó* Rezsőt 116, dr. *Markovits* Elemért 111, dr. *Szell* Lászlót 116, *Sztankay* Farkas Bélát 116, *Meskó* Kálmánt 120, *Aczél* Gézárt 115, *Bessenyei* Gyulát 109, *Czeising* Lajost 115 és *Variassy* Imrét 119 szavazattal a bizottság rendes tagjaivá választotta.

A közjótékonyági bizottság

A közjótékonyági bizottság tagjainak a választásánál 121 érvényes és 1 érvénytelen szavazatot adtak le. *Bodnár* Gézárt 118, dr. *Bögel* Józsefet 95, dr. *Brunner* Lajost 112, *Csomor* Gyulát 110, *Deák* Györgyöt 119, *Gombosy* Zoltánt 115, *Sarkadi* Istvánt 119, *Mellau* Mártont 102, dr. *Balkányi* Edét 114, dr. *Révész* Imrét 118, *Grósz* Nagy Ferencet 109, *Szele* Györgyöt 120, dr. *Székely* Adorjánt 109, *Félegyházy* Jánost 116, dr. *Sz. Kun* Bélát 115, *Uray* Sándort 116, dr. *Fráter* Imrét 118, dr. *Sztankay* Abát 117, dr. *Zempléni* Vilmost 114, *Tóth* Istvánt 118 és dr. *B. Bruckner* Ernőt 115 szavazattal a közjótékonyági bizottság tagjaivá választották.

A jog- és pénzügyi bizottság

A jog- és pénzügyi bizottsági tagok választásánál a négy szavazatszedő küldöttséghez 124 érvényes és 1 érvénytelen szavazatot adtak le. *Dr. Böszörményi* Bélát 119, dr. *Fényes* Jenőt 94, dr. *Gergely* Jenőt 88, *Versényi* Tibort 120, dr. *Nyiri* Ernőt 100, *Polgáry* Józsefet 118, dr. *Radó* Rezsőt 118, *Schwartz* Vilmost 102,

A délutáni közgyűlés

A délutáni közgyűlést egyenyed öt órakor nyitotta meg dr. *Hadházy* Zsigmond főispán. *Dr. Vargha* Elemér helyettes polgármester bejelentette, hogy dr. *Baltazár* Dezső püspök és dr. *Fejér* Ferenc levélben köszönték a törvényhatósági bizottság bizalmát, amikor őket a város örökös bizottsági tagjaivá választotta. Ezután *Zöld* József főjegyző előterjesztette azt a javaslatot, hogy a közgyűlés összesen 237 ezer pengő póthitel engedélyezzen, amelynek fedezetül a 3 millió 400 ezer dolláros kölcsön még fennmaradt része szolgálja. A közgyűlés a javaslatot hozzászólás nélkül elfogadta. Elhatározta a közgyűlés, hogy az 1929. évben eszközölt burkolási munkálatok költségeire már korábban megszavazott 320.000 pengő függőkölcsön felvételére engedélyt ad a polgármesternek.

A Hajnal-utcai állapotok

Emél a pontnál előzőleg *Labancz* András hosszasan felszólalt. Azt fejtette, hogy a burkolási munkálatok nagyon lassan haladnak előre és amellet az elkészített utburkolatok gyengék s nem felelnek meg. Kifogásolja azt is, hogy a Piac-utcai járdánál hagytak egy keskeny sávot,

Szóllós Ármint 103, dr. *Tervey* Tamást 106, *Poroszlay* Lászlót 109, dr. *Markovits* Elemért 109, v. *Kolosváry* Borecs Mihályt 69, *Balogh* Istvánt 120, *Jóna* Istvánt 109, *Tóth* Lajost 120, *Vásáry* Józsefet 114, dr. *Hódy* Bélát 109, dr. *Ménes* Lajost 123, *Zöld* Aladárt 119 és *Polgári* Istvánt 122 szavazattal a bizottság tagjaivá választották.

A közművelődési bizottság

A közművelődési bizottság tagjainak választásánál 125 szavazatot adtak le. *Dr. Révész* Imrét 123, *Ady* Lajost 123, v. *Kolosvári-Borecs* Mihályt 75, dr. *Lukács* Józsefet 121, *Márk* Endrét 122, dr. *Papp* Károlyt 121, dr. *Juhász* Nagy Sándort 121, *Papp* Gyulát 121, dr. *Darkó* Jenőt 118, *Vasady* Lajost 123, dr. *Láng* Nándort 119, dr. *Fejér* Ferencet 112, *Mellau* Mártont 109, dr. *Sz. Kun* Bélát 117, dr. *Boldizsár* Kálmánt 123, dr. *Medveczky* Károlyt 119, dr. *Kölcsey* Sándort 123, dr. *Neuber* Edét 115, dr. *Nyiri* Ernőt 103, dr. *Gábor* Jenőt 115 és dr. *Szabó* Ferencet 120 szavazattal a bizottság tagjaivá választották.

A testnevelési bizottság

A testnevelési bizottsági tagok választásánál 99 érvényes szavazatot adtak le. *Dr. Radó* Rezsőt 96, *Zöld* Józsefet 99, dr. *Csűrös* Ferencet 98, *Steinfeld* Istvánt 99, dr. *Milek*ker Rezsőt 99 és *Versényi* Tibort 99 szavazattal a bizottság tagjaivá választották.

A borenőrző bizottság tagjainak a választásánál 97 érvényes szavazatot adtak le s *Németh* Nándort 97, *Poroszlay* Lászlót pedig 94 szavazattal annak tagjaivá választotta a közgyűlés.

A bizottsági választások lezajlása után fél 2 órakor a főispán a közgyűlést félbeszakította s annak folytatását délután 4 órára halasztotta.

amelynek semmi értelme nincsen. A külsőségi gyalogjárók annyira keskenyek, hogy azokon egyszerre csak egy ember mehet, s a szembejövő elől csak úgy térhet ki, ha lelép a járdáról a sárba. Különösen kifogásolja azokat az állapotokat, amelyek a Hajnal-utcán és környékén uralkodnak. Élelmiszereket árulnak itt s higiéniai szempontból a legtarthatatlanabb a helyzet. Ugyanis a Hajnal-utcán megtelepednek a szekerek s a vásár tartama alatt a burkolatlan utca sarába belevegyni a trágyalé, ami könnyen megfertőzi az élelmiszereket. A Hajnal-utcában lakók nem nyithatják ki az ablakaikat, mert lehetetlen a levegő. Felhívja a polgármester figyelmét erre a helyzetre s kéri, hogy sürgősen segítsen a bajokon.

Fülöp József a 15.000 lelket számláló *Nyilas*-telepi állapotokra hívta fel a polgármester figyelmét. Ezen a részen képtelenség a székér-forgalmat lebonyolítani a lehetetlen közlekedési utak miatt. *Nincs sehol*

Kitűnő **BOR** 5 liter 64 zamatú vételnél

Vámospércsi finom vegyes 76

DÉNES-nél, Cegléd u. 22.

Pénz nélkül vásárolhatja meg a legszebb



ajándékot

a Nemzeti Képszalonban.

Piac-utca 44. szám, lépcsőházi bejárat. — A vásárolt összeg részletfizetése csak 1930. február elsején veszi kezdetét.

megfelelő burkolat az utcákon és utakon, holott a lakosság szívesen adná a szükséges hozzájárulási összeget a kellő burkoláshoz. (Derült-ség, közbekiáltások: No, talán nem is olyan nagyon szívesen!)

A külsőségi járdák szomorú sorsa

Papp Gyula gör. kath. szentszéki tanácsos rámutat arra, hogy a Hajnal-utcán van a gör. kath. templom is s már csak ezért sem lehet tovább tartani a helyzetet. Szükséges volna, ha egy illemhelyet is létesítenének ezen a részen s emellett a burkolatozás is elkerülhetetlen szükség.

Török Gábor azt kifogásolja, hogy a külsőségeken, ahol a szegény emberek laknak, 70 centiméter széles gyalogjárókat csináltak, de a belvárosban, a „protektions” utcákon 120 centiméter széles a járda. Emellett viszont rosszak is a külsőségi utcák járdái. Homokra építették s az első tavaszi napsugárban annyira meg fog a homok száradni, hogy kifut a téglák alól, megbomlik a járda s a téglákat majd az „illetékesek” ve-

Vihar Török Gábor interpellációja körül

Gombosi Zoltán önálló indítványa következtén ezután, aki azt javasolta, hogy a város intézzen feliratot a népjóléti miniszterhez s kérje, hogy a legsürgősebben valósítsa meg a Társadalombiztosító Intézet önkormányzatát. Az indítványt egyhanguan elfogadták. Következtek az interpellációk.

Török Gábor a „Debrecen” című napilapban a törvényhatósági választásokkal kapcsolatosan megjelent egyik cikk felől interpellált. Éles hangon kifogásolta, hogy ebben a cikkben a szerző a szociáldemokrata jelölteket rovtott multuaknak, Debrecen szennyeseinek titulálta. Ez a cikk alkalmas arra, hogy éket verjen Debrecen társadalmába. Vörös tenorban beszélt ezután a cikkben említett jelöltek és a saját régebbi szerepléséről. Nagy vihar támadt, amikor kijelentette, hogy ismer olyan embert, aki a másik párt listáján szerepelt és aki annak idején 5400 koronákat ígért a leszereléssel kapcsolatban.

Felkiáltások: Ki az, mondja meg! Az óriási zajt is keresztül süvölti Török Gábor hangja: Révi Nándor.

Bakóczy Gábor: Hát amikor engem tizenkét vörös pribék letartóztatt itt, a városházán, ki diktált a szomszéd szobában? Ez maga volt.

Török Gábor: Nem tudom, miért bánt minket a „Debrecen”? Eljön még az idő, amikor megbékél s kezet fog velünk. Olyan modorban, mint amilyenben azt a bizonyos cikket írták, nem lehet tárgyalni. A „Debrecen” cikke nyomán ártatlan emberek maradtak kenyér nélkül. „Debrecen szennyesei” között két olyan ember-

Épület és bútortárolás, vasalások, furnérok
Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

szik pártfogásukba. (Nagy derült-ség!)

Elfogadja ő is a javaslatot, de óvatosságot tanácsol az illetékeseknek, amikor az utépítések átvételére kerül sor.

Tíz százalék az utadó

Dr Balla Bertalan előterjesztette a közúti költségvetés tárgyában készített javaslatot. Bejelentette, hogy a program szerint elsősorban a szováti és a diószegi utakon fognak ismét nagyobb utzakaszokat építeni. A javaslat legfontosabb pontja, mely szerint az utadót tíz százalékban állapították meg. Az előterjesztést a közgyűlés tudomásul vette.

Megszavazta a közgyűlés a városi nyugdíjasok, özvegyek és kegydíjasok karácsonyi segélyét éspedig úgy, hogy ezek törzsnegyedjüket, illetőleg kegydíjuk ötven százalékát kapják. Elhatározták, hogy a makadám utak karbahelyezésére előirányzott, de fel nem használt összeget teljes egészében a kishegyési ut kiegészítésére fordítják.

nek a nevét is említette, akik a legártatlanabbak voltak s mikor a cikk megjelent, pár napra rá megkapták a felmondó levelüket, mint megbízhatatlanok és rovtottmultuak. Kérdi még a polgármestertől, hogy volt-e előzőleg tudomása erről a cikkről és ha volt, miért nem akadályozta meg, hogy az megjelenjen?

Vásáry polgármester röviden válaszolt. Nincs olyan rendelkezés, — mondja, — hogy sajtótermékek előzőleg bemutattassanak. Ha vannak ilyen esetek, ő nem illetékes arra, hogy sajtócenzurát alkalmazzon. Ha azonban értesül, hogy olyan cikk jelenik meg, amely talán nem szolgálja a közjót, a béke érdekében közbejár.

Török Gábor közpénzsegélyt követel a munkanélküliek részére

A közgyűlés a választ tudomásul veszi. Török Gábor ellenben nem. Következett a második interpelláció. Török Gábor kérdi a polgármestert, hogy van-e tudomása arról, hogy az Irendelt közmunkák nem alkalmasak a nagy munkanélküliség lényeges csökkentésére. Olyan munkaalkalmakat teremtsen a város, amelyek megszüntetik a munkások nyomorát. A munkanélküliek bele vannak taszítva az inségbe és a nyomorba és nem segít rajtuk senki. Nem bizottságokat kell itt alakítani, hanem a leggyorsabban segíteni. Adjon a város közpénz-segélyt a munkanélkülieknek.

Nagyszabású közmunkákat tervez a város

A polgármester válaszában hangsúlyozta, hogy ilyen éles hangon, amely alkalmas a társadalom izgatására, nem lehet tárgyalni ezt az ügyet. Hogy a város éhbéért dolgoztatott volna a munkásokkal, nem lehel meg a valóságnak. Az erdei munkáknál harminchárom ember naponta két pengő kilencvenkét fillért, kilenc ember egy pengő hatvankettőt, tizenkét ember naponta kilencvenhét fillért keresett. A nagyverdei munkáknál három szorgalmasan dolgozó em-

ber megkeresett naponta négy pengőt is, de volt olyan tíz munkás, akik szorgalom hiányában még hatvan fillért is alig kerestek. Ami a közmunkákat illeti, kijelenti, hogy munkanélküliséget csak építkezéssel lehet csökkenteni. De lakásokat már nem építhetnek, a vásárcsarnokot finanszírozásból nem létesíthetik s így csak a városház építése maradna. Tíz kertségi utca építését is tervbe vették és ha az összeg rendelkezésre áll, azonnal megkezdődik a munka, ugyisintén a járványkórház, tüdőbetegkórház és az erdei iskola építése. Mindezek összesen több, mint 800.000 pengőt igényelnek és arra szolgálnak, hogy a munkanélküliek helyzetén lényegesen segíthessenek vele. Alkalom tehát van és lesz a munkára s mindaddig, amíg ennek ellenkezőjét be nem bizonyítják, a város nem hajlandó közpénz-segélyt adni. A közgyűlés a választ elfogadta.

Nehéz helyzetben vannak a HÉV alkalmazottai

A következő interpelláló Nagy Lajos, aki a Helyi Vasut alkalmazottai ügyében interpellál. Lehetetlenül csekély fizetéseket kapnak a vasut alkalmazottai és ennek ellenében hatalmas, fárasztó munkát követelnek tőlük, úgy, hogy az alkalmazottak nagy százaléka állandóan betegálmányban van, mert nem bírják a nagy strapát. Rossz lábon áll Debrecenben anélkül is a közbiztonság, hát még ilyen kis fizetések mellett! (Nagy derűtség a terem minden részében.) Hasson cda a polgármester, hogy a városnak az igazgatóságba delegált tagjai járjanak közben az ügy érdekében s emeltesék fel az alkalmazottak fizetését.

A polgármester válaszában rámutatott arra, hogy a város és a HÉV között fennálló jogviszony olyan, hogy ily értelemben nem avatkozhatnak a HÉV dolgaiba a város delegáltjai. Ezt az ügyet ne itt, hanem az illetékes fórumoknál tárgyalassák. A választ a közgyűlés egyhangulag tudomásul veszi.

Propaganda előadás a közgyűlési teremben.
Labancz András nagy derűtség kö-

zött mondotta el interpellációját, amelyben igen fájlalja, hogy a polgármester akkor, amikor a munkanélküliek több száz tagu küldöttsége nála járt, azt mondotta a szakszervezetekről, hogy azok nem dolgoznak a munkásság érdekében s amit tesznek, az is elvész, nem maradandó. Hát már hogy lehet ilyet mondani, — sópánkodik Labancz András, amikor még a népjóléti miniszter is elismerte a szakszervezetek hatalmas munkáját és kulturális szolgálatát. — Csaknem teljes tizenöt percig beszél a szakszervezetek megalakulásáról, még azt is elmondja, hogy egyes szakszervezetekben mennyit kell a munkásoknak fizetniök és hogy mennyit ad ezért a szervezet. Mindenekelőtt megvédi a munkások érdekeit, — mondja Labancz András.

Egy hang: Meg elteszik a munkások keservesen keresett fizetését!...

Labancz ezután a szakszervezetek „kulturtörékvéséről” beszél hosszadalmasan, majd nagy derűtség közepette vágja ki, hogy a szervezetek milyen nagy embereket adnak a társadalomnak.

Rásó Sándor: Akik előbb hallatlanul rombolnak!

Labancz kifogásolja az összmunkásság nevében, a tulhosszu, vagyis 8 óras munkaidőt. Feltűnő folyékonyággal beszél, mintha csak olvasná. Dr. Nagy István nem is kékik a kérdéssel:

— A propaganda-iskolában tanulta ezeket?...

Labancz ezután előadja, hogy a szakszervezet hogy terjeszti ki a kulturát. Még lapot is ad a tagjainak.

Félegyházy János: A Népszavát, Tisztelem ezt a kulturát!

Rásó Sándor: Miért nem olvassák a Hajdudódot, abból csakugyan tanulhatnak a szakszervezeti nagyok...

Allandóan tart a derűtség, rengeteg a közbeszólás, végre Labancz befejezi az interpellációt azzal, hogy magyarázza meg a polgármester a küldöttségnek mondott szavait.

Vásáry polgármester kioktatja Labanczot

Vásáry István polgármester: Külföldön tartom, hogy ön, aki szociáldemokrata, szakszervezeti tag, felelősségre akarna engem vonni. Hiszen ön, mint szociáldemokrata, a feltétlen szabadságnak a hive és engem vonatna kérdőre azért, mert más véleményen vagyok. Hát nem

A Philips rádió

6, 8, 12 havi részletre is kapható,

Villany gyorsforralók, vasalók

és mindennemű villanycikk nagy raktára

Dallman

Rádiólaboratóriuma

Piac-utca 72. Cégem a Takarékoság tagja.

Telefon: 16-64.

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koks, tojásbrikett, tűzifa és Berentei szén

Retorta bükkfászen, aicsinylen és nagyban házhöz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng M. klós, Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető

Csaró-utca 28. szám.

Telefonszám: 4-40

akarják a véleményszabadságot. Másrészt pedig, ami azt illeti, amit a küldöttségnek mondtam, elismerem: ilyen kijelentést tettem, De ha már idehozták ezt az ide nem tartozó ügyet, miért nem mondja meg azt is, hogy nekem mit mondtak. A küldöttség egyik szónoka olyan kihívó és becsmérlő modorban beszélt a társadalom többi rétegeiről, amivel kiprovokálta azt, amit én mondtam. Az az ember, aki még csak nem is akarta komolyan magának a munkát. Sorra cáfolja ezután Labancz állításait a szakszervezetek „missziómunkájára” vonatkozólag.

Utána Labancz emelkedik szólásra Vitéz Boldogh István: Olyan mondjon már, ami idetartozik!

Hatalmas derűtség támad erre a teremben s a szónok percekig nem tud szóhoz jutni, majd kijelenti, hogy a választ nem veszi tudomásul.

„Maga kis vörös donzsuan!”

Gombosi Zoltán akadovva kezdi interpellációját, amelyben kifogásolja azt a bánásmódot, amelyet a társadalombiztosító intézet tanúsít tagjaival szemben. **Zajos ellentmondások és tiltakozások hangzanak fel** a beszéd közben, Gombosi pedig egymásután szórja a vádjait a társadalombiztosító intézetre. Végül is dr. Hadházy főispán megelégedi a szózónt s kijelenti, hogy ez az ügy **egyáltalában nem tartozik ide**, másrészt pedig Gombosi olyan vádakat állít, amelyekért felelősséggel tartozik.

Egy hang közbekiált Gombosi szavaiba, aki aközben is beszél, hogy: főispán leinti: — **Maga kis vörös donzsuan!** Harsogó kacagás támad erre, Gombosi füléig pirul, nem tud hova lenni s amikor megint beszélni kezd, kórusban kiáltják feléje: **Eláll! Eláll!**... Végül is Gombosi a székre ereszkedik.

A gyermek játszóterek ügye

Hartl Sándor a gyermekjátszóter felől interpellál. A közgyűlés régen megszavazta, de a játszóter még mindig nincs sehoh. Mi ennek az oka? A polgármester válaszában megnyugtatta, hogy a népiéleti hivatal javaslatára kellett elhalasztani a létesítést, mert egészségügyi szempontból előbb be kellett a teret némileg fásítani, hogy a nagy nyári melegekben árnyékot találjanak ott a gyermekek. A fásítás már meg is indult s körülbelül egy év múlva készen lesz a játszóter. Hartl a választ tudomásul veszi.

Naponta kétszer vámentességet kapnak a városban kívül lakó fuvarosok

Lévai Imre is sok derűtséget felfaszt. Azért interpellál, hogy a kövezetvámot még mindig kell fizetni a sorompónál. Ezt mindenképen el kell törölni. A polgármester őt is megnyugtatta, hogy a sorompókon kívül lakó fuvarosok és kerékpárosok naponta kétszer vámentességet kapnak, általában pedig kérhetik a kövezetvám általános méltányos megállapítását. Lévai azonban elégedetlen, mert — mint mondja, — nem kapott választ arra a kérdésére, hogy mi lesz a sorompók kihelyezésével. Siet azonban hozzátenni:

— **Igaz, hogy ezt nem is irtam bele az interpellációba...**

Legutoljára ismét Gombosi interpellál. Amikor feláll, már nagy a derűtség s még nagyobb, amikor ei-

mondja az interpellációját, melyből kiderül, hogy teljesen tévedésben van a villamos jegyek árát tekintve. Prágálja a 18 filléres jegyet s azt kell szállítani. Később rávezetik az igazságra, hogy nem is 18, hanem csak 16 fillér a villamosjegy.

A nyiregyházi vonat újév napján elgázolt egy debreceni szobafestőt

Szerdán éjszaka 11 óra tájban a Nyiregyháza felé haladó személyvonat a Vámospércsi-úti vasúti átjárónál elgázolta Prázánszki Lajos 46 éves debreceni szobafestő segédt. A gázolást egy óra múlva vette észre a vasúti pályáőr és a mentőkért telefonált. A mentők kiszállították az eszméletlenül állapotban lévő Prázánszkit a sebészeti klinikára,

Ebbe azután ő is megnyugszik.

A reggel 9 órakor kezdődött közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán este 9 órakor rekesztette be, kijelentvén, hogy: **„Hála Isten, nem lévén több tárgy”** a közgyűlést bezárja.

ahol megállapították, hogy a mozdony ütközője ütötte el a szerencsétlen embert, akinek hat bordája törött el.

A rendőrség a súlyos kimenetelű gázolás ügyében megindította a vizsgálatot, de az áldozatot kihallgatni nem lehetett, mert még csütörtökön is eszméletlenül feküdt a klinikán. Állapota életveszélyes.

Ezer pengős betörést követtek el Szilveszter éjszakáján

Dr Eröss Lajos-utcán kifosztottak egy lakást

(A Debreceni Újság tudósítójától) Szilveszter éjszaka nagyszabású, vakmerő betörés történt a Széchenyi-kertben Spohner János fűszerkereskedő Eröss Lajos-utcai lakásán. Spohner a szilveszter éjszakáját bent töltötte a városban és a betörők álkuccsal ezidő alatt behatoltak a lakásba. Az összes ruhaneműt és fehérneműt elvitték, több mint ezer pengő értékben s utána a lakást álkuccsal le is zárták. Az ello-

pott ruhaneműk között volt egy fekete zakóöltöny, egy Ferenc József-kabát, két fekete szalon nadrág, egy barnászürke kabát és mellény, 21 darab puplin-ing, egy fekete, bársonygaléros télikabát, ezenkívül rengeteg másféle ruhanemű. A nyomozást Székely Mihály detektívcsoportha vezette be és már megállapították, hogy a betörést két fiatalember követte el, akiknek letartóztatása órák kérdése.

Mennyit ivott meg a Szilveszterező Debrecen

Gyenge volt a karácsonyi vásár — kicsi a szilveszteri fogyasztás

(A Debreceni Újság tudósítójától) Karácsony, Szilveszter és újév, ez a három alkalom, amelytől a kereskedők és iparosok sorsuk jobbrafordulását várják minden esztendőben. Egész éven át csak a küzdésben volt részük és fizették a hatalmas adókat, viselték a közterheket, amelyek miatt azután nem egy kereskedő és iparos bezárta a boltját, esdöbe került. Az idén is azt remélték, hogy a karácsony meghozza az üzletek forgalmát és az iparosok is több munkához jutnak. Tény, hogy valami csekély mértékben fel is lendült a forgalom, de egyáltalában nem a várt arányban.

Az üzletekben már két héttel karácsony előtt megindult a forgalom, amelynek legtekintélyesebb és legkiadósabb részét a vidéki közönség tette. Arról szó sem lehet, hogy akár csak a múlt évi karácsonyi vásárral is összehasonlíthatnánk az idei forgalmat. A közönség mindenütt az olcsó portékát vásárolta s ezekből is csak éppen a legszükségesebb mennyiségben. Harisnyák, olcsó cipők, alpaca cigarettatárcák és ilyen apróbb holmikban volt nagy kereslet, ami azonban nem eredményezett annyi hasznot, amit a kereskedők és iparosok vártak volna. Egyáltalában az egész karácsonyi vásár a pénztelenség jegyében zajlott le. A vásárok legnagyobb része hitelben történt. Ma kevés ember van olyan

helyzetben, hogy a megvett árut azonnal ki is tudja fizetni. A legtöbbben a takarékosági könyvecskével vásároltak hathónapi hitelle.

Ugyancsak nem segített sokat a helyzetben az újév sem. A közönség karácsony előtt kiköltötte magát, elfogyott az a csekély pénze is, amelyet megspórolhatott az ünnepekre úgy, hogy az újévi vásár is eredménytelennek mutatkozott, holott néhány évvel ezelőtt, amikor jobbak voltak a gazdasági viszonyok, ilyenkor, akár csak karácsonykor, jóformán mozogni sem lehetett az üzletekben.

Nagy szilveszteri forgalom, — kevés fogyasztás

Szilveszterkor viszont csak a vendéklősöknek ment valamivel jobban az üzlet. Az emberek — talán nagy elkeseredésükben — pezsgővel és finom borokkal fojtották meg az ösztendőt. De így is a helyzet, hogy a vendéglők forgalma szilveszterkor a múltévihez képest 25—30 százalékkal csökkent. Igaz, hogy az idén csaknem megegyezően annyi ember fordult meg a vendéglőkben és kávéházakban, mint tavaly, de ezzel szemben sokkal kevesebb volt a fogyasztás. Érdekes szám adatok vannak erre nézve. Például Debrecen két legnagyobb vendéglőjében: az Angol Királynőben és az Arany Birkába együtt mintegy 4000—5000 vendég fordult meg Szilveszter-estén. A



Csikorgó hidegben

gyakran kellenél jobban fűtik a lakást. Ha ilyenkor a szabadba jövünk, a hirtelen változó hőmérséklet gyakran okoz

meghülést.

Köhögés és erős nátha jelentkezik csakhamar. Néhány

Aspirin-Tabletta

megelőzi a komolyabb bajokat. — Utasítson vissza pótszereket és követeljen mindig eredeti

„Bayer”

csomagolást. — Minden gyógyszertárban kapható.



két helyen körülbelül 250 üveg pezsgő fogyott el, természetesen legnagyobb részben a magyar Törley pezsgő, amiből 11 pengőbe kerül egy üveg. Elfogyott ezenkívül cirka 1200 palack bor, kilenc hektoliter asztali bor és körülbelül ugyanannyi mennyiségű sör. Érdekes, hogy a mai pénztelenségben is a közönség inkább a finomabb és természetesen drágább borokat fogyasztotta.

Azt lehet mondani, hogy egész Debrecenben ó-év estéjén elfogyott összesen — hozzávetőleges számmal — 250 üveg pezsgő, 1500 palack bor, 15—16 hektoliter asztali bor és körülbelül ugyanannyi sör.

Husz ember — négy üveg bor mellett

Megtörtént az az eset, hogy az egyik vendéglőben három család körülbelül husz taggal előre lefoglaltatott magának Szilveszterre egy nagy asztalt és amikor megérkeztek este a vendégek, a husz ember összesen elfogyasztott fél 10 órától fél 11-ig négy üveg asztali bort és két üveg ásványvizet, azután hazamentek. A tisztviselők, akik legnagyobb számban voltak a vendégek között, keveset fogyasztottak s különösen érdekes volt, hogy vacsorát nagyon kevesen rendeltek. A legtöbbben úgy oldották meg a kérdést, hogy otthon megvacsoráltak és csak a későbbi órákban foglalták el előre lekötött asztalaikat az éttermekben vagy kávéházakban.

A fogyasztás tehát meglehetősen csekély volt, ha azt tekintjük, hogy hány ezer ember fordult meg az éttermekben. A vendéglős nem sokkal többet keresett az idei Szilveszterkor, mint akármelyik vasárnap, mert hiszen a nagy forgalomra való tekintettel kisegítő pincérekkel kellett dolgoztatnia, akiknek nemcsak készreggelivel el kellett látni őket.

Roszkedvű volt a szilveszteri malac

1929 Szilveszterkor még a malac is roszkedvű volt. A z elsőtített éttermekben bizony hiába huzgálták a szerencsétlen malacok fülét, azoknak nem nagyon volt kedvük a visításra. Talán az is elkeserítette őket, hogy milyen hatalmas pusztítást végzett közöttük Szilveszter. Hiszen a 31-ét megelőző vásárban csak a malacokból több fogyott el nyolcszáz darabnál...

„Erzsébet Kiralyné Szálló”
Budapest, IV. Egyetem-utca 5. szám.
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN.)

60 éve a fővárosi és uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az Étterem és Kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője.

POLGARI ÁRAK.

SZABÓ IMRE, tulajdonos.

HIREK

1930. január 3. (péntek)

Prot.: Benjámín Kath. Genovéva sz.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-utca 36., Arany Egyszarvu, Kossuth-u. 8. Muray, Piac-utca 72. Magyar Korona, Péterfia-u. 10. Nádor, Szent Anna-u. 66., Csokoray, Mester-u. 43., Arany János, Csapó-u. 66.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban a felhőzet csökkenése folytán erősebb éjjeli lehülés és a talaj mentén sokhelyütt köd keletkezett. Legáltalában volt a minimum, különösen a nyugati részeken, mínusz 5 fok Celsius. Jelentéktelen lecsapódások a Dunántulon fordultak elő.

Budapestu január 2-án délben a hőmérséklet mínusz 2 fok Celsius.

Időprognózis: Sokhelyütt csapadékos idő megélénkülő nyugati szelekkel és fagypontra emelkedő hőmérséklettel. Később változókéony.

— **OLVASÓINKHOZ!** A most meginduló újévvel új előfizetést nyitunk lapunkra. Kérjük előfizetőinket előfizetéseik meghosszabbítására és az újév küszöbén újra figyelmébe ajánljuk lapunkat azzal, hogy igyekezzenek táborunkat gyarapítani. Esetleg hátralevő előfizetőinket ezúton figyelmeztetjük, hogy az előfizetési díjat e hó 5-ig szíveskedjenek beküldeni, mert ellenkező esetben kényyszerítve volnánk lapuk küldését megszüntetni. Kiadói hivatal.

— **Az állomásfőnök üdvözlése.** Újév napján délelőtt fél 10 órakor Németh Lajos MÁV felügyelő, raktárfőnök vezetésével felkeresték dr. Székely Ferenc állomásfőnököt az állomás raktári, vonatkiszérő és altisztja személyzet tagjai. A tisztviselők és a személyzet nevében Németh felügyelő üdvözölte az állomásfőnököt. Az üdvözlésre dr. Székely Ferenc közvetlen szavakban válaszolt.

— **Eljegyzés.** Iványi Blankát eljegyezte dr. Kretovich Kálmán m. kir. honvéd főorvos, Debrecen.

— **Négy száz főnyi küldöttség üdvözölte az ÉME országos elnökét.** Újév reggelén a budapesti ébredő munkások és sasok négy száz főnyi küldöttsége tisztelgett Buday Dezső országgyűlési képviselőnél, BESZKART igazgatónál, az ÉME országos elnökénél. Buday Dezső hosszabb beszédben válaszolt az üdvözlésekre és kijelentette, hogy a revizió kérdését lehetetlenség árendába adni, mert ennek csak egy gazdája van: a magyar nemzet.

— **Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum)** január 3-án, pénteken nyílik meg. Nyitva hétköznap délelőtt 10—1 óráig, délután 4—7 óráig. Vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

— **Dr. Szilágyi Imre Párisban is hangversenyt rendez.** Mint Párisból jelentik, dr. Szilágyi Imre hegedűművész, aki jelenleg Olaszországban tart nagyszerű turnét, a tavasszal Párisba megy s ott Fedák Sárival együtt bemutatja az ötszáz éves magyar dalt. A hangversenyt a világhírű Pleyel-teremben fogják megtartani.

— **ELVÁLLALOK angol, francia és német fordítást és gépirást.** Helen Society, Piac-u. 40.

— **Utlevél, MÁV stb. igazolványos arcképek** Némethynél, Szent Anna-utca 11.

Kellemes évet

szerez mindenki magának, aki a Debreceni Ujság—Hajdúföld előfizetői sorába lép s ilyenformán

díjtalanul

megkapja izléses kiállítású, változatos és élvezetes „Karácsonyi Könyvünket”.

Bibó La'os

nagyértékű eredeti regénye, a

„KÉTLELKŰ SZERELEM”

az ajándékmunka irodalmi szencziója, de tartalmaz egyúttal a gazdag tartalmú könyv teljes 1930. évi naplart és számos praktikus tudnivalót is. A vidéki sajtóban páratlanul álló ajándékot minden új előfizetőnknek azonnal kikézbessít kiadóhivatalunk.

Ujév alkalmából a felekezeti békét hirdette Baltazár püspök

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Uj esztendő alkalmával számos tisztelgő küldöttség jelent meg dr. Baltazár Dezső a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke előtt. A református egyház küldöttségét Márk Endre helyettes főgondnok, Hajdúvármegyéét Rásó István alispán, a Péterfia-utcai egyházrészt Harsányi Gusztáv, a diakonisszákét Eiden Ella, a MÁV-ét Gál Samu, a városi tanácsét Vásáry István polgármester, a postaigazgatóságét dr. Nagy Endre, az ORLE-ét dr. Csikesz Sándor, az államrendőrségét Ságy Lajos főtanácsos, a lelkesi karét Székely György, a Temlomegyesületét Sipos Imre, a Dóczi-intézetet Konecz Aurélné, a tanfelügyelőségét Vasady Lajos, a ref. egyházkerületet Karai Sándor vezette a püspök elé, akit szereteitelen szavakkal üdvözölt. Az üdvözlésekre Baltazár Dezső püspök válaszolt:

Mivel — mondotta többek között — a mi kálvinista egyházunknak, mint kiváltképpen való nemzeti egyházunk a sorsa a magyar haza sorsával legszorosabban összefüggésben van, egészen természetes, hogy az államnak úgy belső, mint külső állapota mindjárt a kialakulás időpontjában érezteti hatását a mi egyházunk életében is. Az állam minél jobban eltávolodik attól a puritán egyszerűségtől, elvi és gyakorlati bölcseségtől, mindent körültekintő okosságtól, predestinációs türelemtől és elhatározástól, tudományos és hitbeli intellektualitástól, mindent a nemzeti ideál gyújtópontjába tevelő hazafilii törekvéstől: szóval a konzervatív nemzeti alapra helyezett demokratikus politikától, amely tulajdonságokban és elvekben a mi egyházunk örökletes szelleme folytán nemzetkonzerváló és államteljesítő történelmi tényezővé igyekezett tenni magát, egyházunk helyzete annál válságosabbá válik. Nekünk nincsen a világon semmi más szervezet vagy hatalom, amellyel sorsközösségi viszonylatban lennénk, mint a magyar haza.

A mi helyzetünk ennélfogva mindig óra-mutatója az állam helyzetének. Az alkotmányos szabadságot és a lelkiismereti szabadságot együtt csapdosó üldözések századok során ezért folyt minden támadó és védelmi harc leghevesebben a mi bástyáink körül. Egyházunknak is, hazánkunknak is gondviselészerű szerencséseje volt, hogy a végveszélyek ti-

zenkedték órájának közeledtekor a katolikus egyház hazafias érzésű többsége a maga nemzeti szabadságának és magyar érdekének sorsosztályosát ismerte fel bennünk s a nemzeti géniusz által létrehozott történelmi értékek és a sajátlagos magyar érdekek megoltalmazásában és érvényesítésében testvéri jobbát szorosán lüzte a miénkbe.

Nincsen kétségünk, hogy így lesz ez most is, amikor megint a romlás katasztrófális stádiumába jutott szegény hazánk. A magyar lelkek közötti békességet és egységet átmenetelig lehet az idegen tényezők sok pénzzel és válogatott eszközökkel felszerelt mesterkedésének hazafiatlan érdek szolgálatában megháborítani, de az álarc minden mesterseges játszmáról előbb-utóbb lehull; különösen ha acélkalapácsütéssel veri le onnan a nagy veszedelmek dübörgő ereje.

A veszedelem pedig beállott. A nemzet erkölcsi erőinek megfakulása legelőször mindig az anyagi téren mutatja meg magát. Fájdalom, de úgy van, hogy a nemzet erkölcs-politikai értékét is a tőzsdéken jegyzik. Kétszerez kötelesség felát, hogy féltve örököljünk mindazoknak az erkölcsi értékeknek az érintetlenségét felett, amelyek a magyar politika nagy időiben nagy emberek által képviselve, mint az emberi jogok, népjogok és nemzeti jogok összhangba hozásának eredményei bent erkölcsi tisztaságot és gazdasági jólétet, kimint pedig megbecsülést és tekintélyt tudnak szerezni Magyarországnak.

A tiszántúli református egyházkerület és a debreceni kollégium ilyen értékek termelői és konzerválói voltak mindig. Ma ez a hivatásuk fokozott kötelességként néz rájuk, mert ezen a téren a leigázott Erdély történelmi hivatását is nekik kell teljesíteni. Bennünk meg is van az elhatározás, hogy teljesítsük. Teljesítsük olyan tisztán, híven, határozottan, bátran, feldőzően, hogy a hazaárulás átértékelő munkája, a mi homlokunkon se csinálhasson fölött, mint ahogy nagy elődeink homlokán sem sikerült még a legvakmerőbb hazugságok alkalmazásával sem csálnia.

Üdvözléseket hálással köszönve testvéri szeretettel kívánok mindnyájatoknak boldog újesztendőt.



Kérje minden fűszerkereskedésben

a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált dr. OETKER-féle receptkönyvet. Ara 30 fillér.

Ha a fűszeresnél nincs, forduljon közvetlen hozzánk:

Dr. Oetker A. gyárhoz
Budapest, VIII., Confi-utca 25.

— **GYENGE KIS VIGASZTALAS.** A kolozsvári „Ellenzék” szilveszteri számában olvastuk a következő hirdetést: „Szeresse be a dr. Cheresfesiú—Déri-féle 100 utasgicik alapján románul című rendkívül szellemes, mulattató, román könyvet, mely a dereseftűek pszichológiájára épült, egyszerű, világos, tréfás, ki-kérdés, megmutatja a hangsúlyt, a kieltést, buzdít, segít és megvigasztal. Ara 250 lei.” E különös hirdetés egészen amerikai izű. Az azonban, hogy száz szívet egészségügyi papírrért 250 leit zsebeljen be az eiadó, rávall a balkáni állapotokra.

— **Elhunyt gazdálkodó.** Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felelhetetlen jó fiunk, szeretett testvérem, néhai ill. Takaró István gazdálkodó ifjú életének 27-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat január 3-án délután 3 órakor fogjuk Gyögyvirág-utca 16. sz. házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfi utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételtre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Bánatos szülei: ill. Takaró István nejevel Siteri Juliánával és leányával. A temetést Fehértői temetkezési vállalat rendezti.

— **Rendőri hírek.** Gyulai Lidia cselédnő, aki a Nagyállomáson Dallmann vendéglősnél van alkalmazásban, feljelentést tett a redőrségen ismeretlen tettes ellen, aki felleszítette lakását és egész ruhanemű készletét ellopta. — Klein Jenő kereskedelmi ügynök Csók-utca 3. sz. alatti lakostól Szilveszter este ismeretlen tettes ellopta kékre festett, készáz pengő értékű kerékpárját. — Csütörtökön délelőtt Oláh Miklós napszámos a Piac-utcán eszméletlenül esett össze. A kihívott mentők részesítették első segélyben. Mikor magához tért, kiderült, hogy Hajdúhadháza való, de miután olyan gyenge, hogy járnai is alig tud, a rendőrség toloncuton szállíttatja haza.

— **Poloskát, svábot, molyt kilrtani** házilag csakis a Lölherer Cimezinél lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogeriákban kapható.

A szerencsés Friedmann Hatszáz ezer márkát nyert egy nyír- madai fiatalember

Nyírmadáról jelentik: Egy itteni főiskolai hallgató, Friedmann Sándor, aki ez évben külföldi tanulmányúton volt Németországban, vásárolt egy sorsjegyet, amit most huztak ki és amelyen nem kevesebb, mint 600.000 márkát nyert. Az újdonsült milliómost egyáltalában nem zökkentette ki nyugalmából ez a váratlan, kolosszális szerencse. Terve, hogy világkörüli utat tegyen. Éini kíván a vagyonnyújtotta függetlenségével és szabadságával. Első útja Amerikába viszi, ahol valami gazdag misszel óhajt frigyre lépni. Friedmann Sándor 10.000 pengőt ajánlott fel a nyírmadai tüzoltók javára.

— A hódító magyar tehetség. Alig pár éve, hogy a fiatal magyartelefongyári mérnöknek Mihály Dénesnek a neve a távolbalátó készülék révén Edisonéval egyelő rangu világhírré tett szert, máris olyan új felfedezés híre érkezik Berlinből, ami a legmerészebb fantáziát is tulszárnyalja. Ez a zseniális felfedező a szintén magyar Tihanyi Kálmán, mindössze 32 esztendő, jelenleg az egyik legnagyobb világhatalom szolgálatába állította találmányát, amellyel a repülőgép támadásokat tökéletesen veszélytelenné lehet tenni. A nagyhatalom egyelőre negyedmillió dollár honoráriumot fizet Tihanyinak a védelem megszervezéséért, munkája elkészítése után újabb, 1,250.000 dollárért béreveszik a találmányt, a szabadalmat magát Tihanyi egyelőre nem adja el. A zseniális fölfedező alig pár hónap alatt küzdötte föl magát a világ első technikusai közé és ma rövidesen a földkerekség leggazdagabb embereinek egyike lesz, mert másik találmánya, amin most dolgozik, teljesen megoldja a távolbalátás tökéletesítését.

— Valóságos élvezet Varga fényképész új kirakatait szemlélni. Piac-utca 7.

— ANGOL, FRANCIA ÉS NÉMET oktatást vállal, magyarról modern nyelvekre, valamint modern nyelvekről fordítási munkákat végez Helen Society, Piac-utca 40.

— Külföldi bélyegüdonságok, küdonságok, fényképalbumok, fénykéjönlegességek és fényképszeti üdonságok, fényképalbumok, fényképezőgépek, 27 Scheimeres lemezek, legújabb fényérzékeny filmek, fotoszakkönyvek kaphatók Springer József könyv-, papir- és fotoszaküzletében.

Uj kedvezmény vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20%

kedvezményt szobaárakból

10%

kedvezményt olcsó ételmi árainkból (menü kivévn) módunkban van az UJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

Magy. kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba- és színházjegy renelését 2-3 nappal előbb velünk közölni.

PARK SZALLODA

BUDAPEST,

szemben a Keleti-pályaujár érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

Az Uránia-mozgó jelenti:

Az utca angyala

Janet Gaynor-a

Szebb,
jobb,
érdekesebb

még a „Négy ördög” Janet-jénél is.

Csak három napig játszhatjuk e képet, ajánljuk hogy idejében váltson vagy rendeljen jegyet.
Másik sláger:

Vagabund hercegnő

Ufa vigjáték, főszereplője Lilian Harvey. — Premier ma!

Másodfokon is helyben hagyták a közveszélyes munkakerülés miatt elítélt Kosztelicz büntetését

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Ismeretes, hogy a debreceni rendőrség kihágási osztálya közveszélyes munkakerülés és hatósági közeg megsértése miatt negyven napi elzárásra és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte Kosztelicz Gézát, a munkanélküliek vezérét. Az elsőfoku íté-

let Kosztelicz és ügyvédje megfélembtezték s a felelbiteli tárgyalást most tartotta meg a debreceni kerületi főkapitányság. A felelbiteli fórum teljes egészében jóváhagyta az első foku ítéletet. Ebben úgy Kosztelicz, mint védője megnyugodott s így az ítélet jogerős.

Titokzatos öngyilkosság történt a Varga-kertben

Titokzatos öngyilkosságot követett el újév első napján Bézi Sándorné Lukács Krisztina, Vargakert, Közép-utca 30. szám alatti lakos. Férfie, Bézi Sándor kenyérgyűnők szerdán délután eszméletlen állapotban találta feleségét, mire a mentőkért telefonált. A mentők a belgyógyászati klinikára szállították, ahol a vizsgálat után kiderült, hogy Béziné ismeretlen gyógyszerrel mérgezte magát. A gyomormosás után azonban jobban lett, úgyhogy lakására szállíthatták. A rendőrsé-

get is értesítették az öngyilkosságról és egy, a helyszínre kiküldött detektív ki akarta kérdezni Béziné öngyilkosságának okáról.

A kihallgatás meglepő eredményt végződött, mert Béziné nem volt hajlandó elárulni öngyilkosságának okát, sőt kijelenteite, hogy a legközelebbi adandó alkalommal ismét öngyilkosságot fog elkövetni. A rendőrség a makacs öngyilkosjelöltet megfigyelés alá helyezi és szükség esetén őrizetbeviteléről is gondoskodik.

A debreceni üzletvezetőség egész vasutvonalát beállítja a madárvédelem szolgálatába

(A Debreceni Ujság tudósítójától) A Tiszántúli Madárvédő Egyesületnek régi terve már, hogy az egész Alföldet behálózó vasutat bevonja a madárvédelem szolgálatába. A vasút, amelynek alkalmazottai sokszor a legszívárabb pusztaság közepén is viruló oázisokat tudnak teremteni, — ezen a téren is uttörő munkát fognak kifeiteni. A Madárvédő Egyesületnek elkölt szándéka, hogy az állomások és őrházak kertjeiben téli madáretetőt létesít, a szénecinkék számára pedig fészeközüket készített.

Mint értesülünk, Balás Károly kormányfőtanácsos, üzletigazgató a madárvédő egyesület ilyen irányu előterjesztését a legmelegebben pártfogolja s az üzletvezetőség már fel is kérte dr. Nagy Jenő tanárt, a madárvédő egyesület alelnökét, hogy az osztálymérnökségek vezetői részére ismertető előadásokat tartson, hogy ezek kellőképen kioktathassák alantasaikat. A Máv. vezetőségének e nagy látókörre valló intézkedése hatalmas lépés a madárvédelem népszerűsítése dolgában.

Continental szálloda Budapesten.

VII. Dohány-utca 42-44. Táviratok: Continetal'el.

A vidéki úri közönség igazi otthona.

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.

Minden szobában hideg meleg folyóvíz, központi fűtés.

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 8, 8, 9, 10 pengő.

Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák te efonnal.

Szobák fürdő szobával.

Humor a gondok közt

Jobb, mint Steinach

— Azt hiszed, hogy a dohányzás meghosszabbítja az ember életét?
— Főképpen! Ha rágyujtok egy cigarettára, az anyósom rögtön kimegy a szobából.

A bünjel

István gazda bejön Debrecenbe botot vásárolni.

Sokáig válogat a boltban, de nem talál alkalmas botot. A kereskedő megkérdi tőle.

— Milyen botot keres kigyelmed?
— Olyan vastagabb félét, akiről a járásbíró ur aszonta, hogy bünjel...

— Nagyszabású képkiallítás a városháza nagytermében. Vastagh Gyula ismét egy nagyon nívós anyagból összeállított kiállítást rendez a városházán, minék futólagos áttekintése után már is elismeréssel kell adózni, mert ismét egy változatos anyagban lesz része gyönyörködni városunk közönségének. Nyitva 12-én vasárnap estig.

— A Pénzügyi Tisztviselők Kuglijának választmánya i. hó 4-én, szombaton délután 6 órakor ülést tart. Kérem a választmány tagjaink megjelenését. Utána dísznótáros vacsora. Elnök.

Dr Karácsonyi Miklós rendelőt áthelyezte Szent Anna-utca 9. szám alá.

A JÓ ALVÁS TITKA

Elmentem én Neubauerhez:
Kellott sodrony-ágybetét.
Kértem egyet a javából,
Szürkét, avagy feketét.

Kaptam tőle egy pompásat
És amikor ráültem,
Ruganyos volt s én vidáman
A magasba repültem.

És amikor hozdamentem,
Ráteküdtem boldogan.
Elnyomott az édes álom,
Melyben vig öröm fogam.

Reggel még a Wekker-óra
Sem költött iel engemet.
Ugy auidtam, mint a bunda,
Áldom is a szellemet,
Amely nekem Neubauerrel
Olyan szépeket regélt...
Kétmalom ut 4. szám alatt
Van e pompás ágybetét...

A mozgószínházak közleményei:
Péntek—szombat—vasárnap:

APOLLO
LIANE HAID világhírné!
Árulás Tripolisban
S. O. S.
Keleti szerelmi kalandok 10 felvonásban
Főszereplők: Alfons Frylan, Gina Manés és Andrée Nox.
Kísérők: Jaj a Ferko és A veszély bohózatok.

VIGSZINHÁZ
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg!
Petrovich Szevetiszlav és Eszterházy Ágnes együttes világhírné!
A cárnő és a gárdahadnagy
(Császári szerelmek)
Társadalmi életképek az orosz cári udvar rejtelmeiből 10 felvonásban
Főszereplők: Lillian Ellis és May Kid.
Kísérők:
Paramount világhíradó, Sicc és a weekend es kisrterek,
bohózat.

Jönnek hétfőtől Vigszinházban!
Zola Emil halhatatlan regénye után: Termékenység. La Centrale Cinematographique et de l' Ecran d' Art miliós filmje, 10 felvonásban. Főszereplők: Andrée Lafayette, Gabriel Gabrio. Megelőzi: Az óriások. (Tanulságos történet.) William Boyd, Alan Hale és Jacqueline Logan. — Apollóban: A Matterhorn vértanú. (A fellegek királya.) A természet harca az emberrel, 8 felvonásban. Főszereplők: Marcella Albani, Louis Trenker. Megelőzi: A vadnyugati olimpiász. (Cowboy történet.) Főszereplők: KeKn Maynard, Gladys M. Connel és James Bradbury.

URANIA
TELEFON: 12-51
Előadások ma fél 5, fél 7, fél 9-kor
AZ UTCA ANGYALA
Fon-dráma 14 felv. Főszereplői: Janet Gaynor és Charles Farrel
VAGABUND HERCEGNŐ
UFA-vígjáték a főszerepben: Lillian Harvey. — Külföldi híradó.
Pénztár d. e. 11-től, d. u. előadás kezdete előtt 1 órával.

— Művészi fényképek mestertől kidolgozásban láthatók Varga fényképész új kirakataiban. Piac-utca 7.
— Gépírást, másolást, sokszorosítást olcsón vállalok. Érdeklődni lehet minden délután 2 órától 4 óráig a Debreceni Ujság (Hajdúföld) szerkesztőségében. József királyi herceg-utca 16. szám. Telefon: 3-48.
— Könyvujdonságok: Temple—Thurston: A meg nem értett aszszony. Douglas: Három cserkész Afrikában. Speyer: Gymnazisták. Cederholm: A cseka országában szovjet Oroszországról. Müller: Az én módszerem. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében.



Paracelsus sör
frissen csapolva
Angol Királynőben,
Németh Lajosnál,
Csapó-utca 8. sz.
és a Gambrinusban.

Veszedelemes és véres köcsatát vívott hat berugott napszamos

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Botránysos veredések játszódtak le január elsején a Külsővásártéren a Weisz Ferenc-féle vendéglő előtt. Hat napszamos egy asztalnál mulatott a korcsmában s borozgatás közben annyira összeszólkóztak, hogy ki kellett őket utasítani a korcsmából. A hat tagú italos társaság: *Dudás Ferenc, Török Antal, Szilágyi Sándor, Zakariás János, Lovas Károly és Kun József* napszamosok a korcsma előtt már ököltre mentek s később az utcán talált tégladarabokkal dobálták egymást.

A veszedelemes köcsata közben az egyik napszamos, *Kun József* véres fejjel terült el a kövezeten. Egy hatalmas tégladarab a homlokán találta és tíz centiméter hosszúságban felszakította fejborót. Az előhívott mentők a klinikára szállították Kun Józsefet, ahol gyógykezelés alá vették, öt társát pedig a közben előhívott rendőrök felkísérték a rendőrség központi ügyeletére, ahol őrizetbe vették őket. Közbotránysokozás és súlyos testi sértés címen indult meg ellenük az eljárás.

SZINHÁZ-MŰVÉSZET

SZINHÁZI MŰSOR
Január 3. Péntek Tizenyolcésvek. Kezdeté 8 órákor. Szigoruan csak felnőtteknek.
Január 4. Szombat Tizenyolcésvek. Kezdeté 8 órákor. Szigoruan csak felnőtteknek.
Január 5. Vasárnap d. u. Tommy és Társa.
Január 5. Vasárnap este: Mit susog a fehér akác.
Január 6. Hétfő d. u. Tommy és Társa.
Január 6. Hétfő este: Vakablak A) bérlet 14.
Január 7. Kedd Pompadour. Operett-repriz B) bérlet 14.
Január 8. Szerda d. u. 3 órákor Bőregér. Ifjúsági előadás.
Január 8. Szerda este Pompadour C) bérlet 14.
Január 9. Csütörtök d. u. 3 órákor Bőregér. Zónaelőadás.
Január 9. Csütörtök este Pompadour D) bérlet 14.

A színházi iroda jelentése:
Ma és holnap este 8 órai kezdettel, szigoruan csak felnőtteknek, Lakatos László végtelen mulatságos vígjátéka, a **TIZENNYOLCÉVESEKET** ismétli meg a színház a már ismert kitűnő szereposztásban. A rendkívül érdekes témájú pár nappal ezelőtt bemutatott vígjáték olyan nagy sikert aratott, hogy a prózai együttes tehetséges fiataljainak ezidei legkiválóbb produkciójának minősítette a sajtó és közönség egyaránt. A színház igazgatósága ezúton is felkéri a nagyérdemű szülőket, hogy serdülő gyermekeiket a Tizenyolcésvek előadására ne hozza el. A mai és holnapi előadás kivételesen 8 órákor kezdődik.
Vasárnap délután és hétfőn, Vízkereszt ünnepének délutánján először kerül színre mérsékelt helyárrakkal a rendkívül sikerű **TOMMY ÉS TÁRSA**, mely nagy egyszerű szövegéről és mu-

szakájáról, valamint Ferenczy, Tihanyi, Fáskerthy, Szücs és Misoga játéka révén a szezon legnépszerűbb operettelőadásai közé tartozik.
Vasárnap este a rég nem látott **MIT SUSOG A FEHÉR AKÁC** operett, hétfőn este pedig Boros Elemér kiváló alkotása a **VAKABLAK** kerül színre. A vasárnapi előadás bérletben, a hétfői előadás A) bérletben lesz megtartva. A színház igazgatósága tisztelettel felkéri a havibérletet, hogy bérleteik megújításáról gondoskodni szíveskedjék.
KISS FERENC VENDÉGTÉKEI
Kétségteljesen az ország legnépszerűbb művészei közé tartozik Kiss Ferenc, a budapesti Nemzeti Színház főfestarja, aki a Csokonai színházban január hó 13, 14, 15. és 16-án négy este fog vendégszerepelni. Kiss Ferenc mostani vendégtéke alkalmából oly darabokat választott, melyeknek főszerepei a legtagyabb teret nyújtják arra, hogy páratlanul magasfokú emberábrázoló művészetét bemutathassa. Két páratlanul magasfokú emberábrázoló művészetét bemutatthassa. Két este a Taifunban, Lengyel Menyhért az öt világrész ugyszólván minden valamirevaló városában színterekről drámájában játsza el Doktor Tocceramo Nitobe szerepét, míg a másik két este Zola világhírű regényéből dramatizált „Pálinka” című darabjának grandguignolszerű alakításra alkalmas adó férfifőszerepében fogja magasrendű művészetével a közönséget megdöbenteni. A Kiss Ferenc vendégtékekre jegyek már előjegyezhetők a színház jegypénztáránál.
— Legolcsóbb és legértékesebb újévi ajándék a jó könyv. — Ajándékkönyveinket nyugodtan adhatja gyermekei kezébe. Ajándékkönyvekben nagy választékot talál a Csáthy-féle egyetemi könyvkereskedésben. Piac-utca 8. Telefon 2-96.

SPORT

Birkózó-verseny.

Nagy érdeklődés előzi meg a DVSC által 1930 január 4, 5-én rendezendő országos junior versenyt.
A Magyar Birkózók Szövetsége értesítette a rendező egyesületet, hogy idáig 6 budapesti egyesület adta le benevezését a versenyre. A rendező egyesület még a többi fővárosi egyesületek nevezéseit is várja, kiknek nevezését az ünnepekre való tekintettel a szövetség elfogadja, sőt a helyszínen is történnek nevezések. A versenyen a vidéki versenyzőkkel együtt kb. 60-70 versenyző indulása várható.
Ezen versenynek minden súlycsoportjában oly erős küzdelmek lesznek, hogy a sportkedvelő közönségnek lesz alkalma a birkózó sport szépségeiben gyönyörködni.
A rendező egyesület minden igyekezettel azon van, hogy a közönség kellemesen és jól érezze magát. A verseny az Egyetértés gyönyörűen berendezett termében lesz, amely kellemes fűtést kap.
A versenyen nagyon olcsó helyárak lesznek. Ülőhely 1.20 P, állóhely 60 fillér, tagoknak ülőhely 1 P, állóhely 50 f. A jegyek mindkét napra érvényesek.

A DEAC évi rendes közgyűlése ma, január 3-án este hét órákor lesz az Egyesült Ker. Nemzeti Liga tanácstermében (József kir. herceg-u. 16. sz.).

DEAC Clubvacsera az Angol Királynő éttermében.

A DEAC tisztújító közgyűlése után január 4-én este 9 órákor az Angol Királynő éttermében és fehértermében clubvacserát rendez, amelyen a DEAC nyolc működő szakosztályának tagjai és a club barátai nagy számban vesznek részt. Vacsera után tánc lesz.

A futball-bírák közgyűlése. A Mázseit is várja, kiknek ktrésés az ünneleti Alosztálya január 12-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Debrecenben, Ferenc József-ut (Piac-utca) 34. sz. I. em. hivatalos helyiségében tartja ezt a rendes közgyűlést, melyre tagjait ezúton tisztelettel meghívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jogosult résztvevők igazolása. 3. Az ügyvezetés jelentése. 4. Pénztáros, ellenőr jelentése. 5. Felmentvények megadása. 6. Javaslatok, melyek a közgyűlés előtt írásban adatk be. 7. Választások.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatumon eszközölnöd javítások miatt f. hó 3-án és 4-én, pénteken és szombaton a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog:
Reggel 6 órától fél 7-ig és délután 1 órától 12 óráig: Magoss György-tér, Károly Ferenc József ut, Simonyi ut páros oldalán, Vilmos Császárkörút, Kemlössy ut, Poroszlay ut.
Reggel 6 órától délután 2 óráig: Károly Ferenc József uton a Dózsa-utca-ig kifelé, Andrassy ut, Ujkert, Vénkert, Böszörményi ut külső vége, Csige tér.
Mindkét napon egyformán.
VIII. Vállalat.

PALOTAY LAJOS vegytisztító
telepe Honvéd-u. 9/1. Üzletei: Kálvin-tér 5. Bathányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5.

A magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4

(Saját ház.) Telefon: 11-83.

Halottszállítást autóján végez vidékre is.

RADIO

Mit hallgassunk ma a rádióban?

Budapest. D. e. 9.15: Eugen Stepan orosz balalajka zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Jámbor Ágnes (zongora) és Jámbor Böske (hegedű). 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak és árfolyamhírek. 3.45: Fulton-rendszerű képátvitel. 4.15: Csillár Béláné előadása: „Karácsony nyáron”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek. 5.10: Szőlőssy Alfréd dr. miniszteri titkár, az Állami Gépkocsivezető Tanfolyam előadójának előadása: A jó gépkocsivezető. 5.40: A Mándits-szalonzenekar hangversenye. 7: Mórincz Zsigmond előadása. 7.30: Békefy László vídám estje. Közreműködik: Békeffy László, László Miklós és Kürthy Sári. 8.30: Kaliwoda Olga hangversenye. — Zongorán kísér: Polgár Tibor. 9: Másfélór akönyvi zene. (Zenekari hangverseny.) Közreműködik: Weygand Tibor (ének). Vezetényel: Polgár Tibor karagy. Utána, körülbelül 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházból.

KÜLFÖLD

Bécs. D. e. 11 és d. u. 3.30: Hangverseny. 4.30: Dalok. 7.30: Közvetítés az állami operaházból. Utána népszerű hangverseny.
Berlin. D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 7: Hangverseny. 8: Nemzetközi műsorcsere, Németország, Belgium és Anglia között. Kölnből, Londonból, Brüsszelből. 9.50: Vidám zene. 10.30: Népszerű hangverseny.
Borosló. D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 7.05: Orosz népzene. 8.20: Hangjáték előadás. 9.15: Vidám zene Berlinből. Majna-Frankfurt. D. u. 4: Szórakoztató zene. 7.30: Egy est Párisban. — Hangversenyelőadás. 8: Nemzetközi műsorcsere. Közvetítés Berlinből.
Prága. D. u. 4.30: Hangverseny. 7.05: Fuvószene. 8: Szórakoztató hangverseny. 9: Operaáriák. — 10.25: A jelenkori zene. Hangverseny.
Róma. D. u. 5.30: Zenekari hangverseny. 9.02: Mascagni: Si. Operettelőadás.
London. D. u. 4: Ballada hangverseny. 5: Táncczene. 7.45: Schubert zongoraszonátái. 8: Nemzetközi műsorcsere London, Brüsszel, Köln, 11.50: Táncczene. 12: Szórakoztató hangverseny.

Debrecen sz. kir. város
Tégla és Cserépgyárában
állandóan kapható

chamotte tégla és tűzálló
agyag.

Megrendelésre különböző tűzálló-
sági és minőségű chamotte árut
és idomdarabot készítünk. Raktá-
ron tartunk homlokzatképző tégla-
anyagokat, KLINKER-téglát a leg-
változatosabb színben, továbbá ut-
és járda burkoló KLINKER-követ
és lapokat.

Kézi és gépi falitéglat, valamint
gépi tetőfedő cserepet kítőnő mi-
nőségben gyártunk.

Megrendelés a gyári irodában
és a Városi Takarékszövetkezetnél
és Hitelintézetnél eszközölhető.

Telefon: 3—51. sz. Telefon: 3—51. sz.

KÖZGAZDASÁG

Hazai jelzálogtőkét

Az OMGE komolyan foglalkozik azzal a kérdéssel, lehetséges-e, hogy az ország a saját erejéből finanszírozza legalább a termelés jelzálog hiteleit. Az a nézet alakult ki, hogy elsősorban a hazai biztosító társaságok félretett díjtartaléka volna jelzálogpapirokba investálható. Ez a megoldás azonban nem egyedül a hazai biztosító intézetektől függ, ennél fogva egyelőre csak el-
mélet.

KIFIZETI-E MAGÁT A FÖLD?

Az alföldi tanyabirtokok átlagára holdanként 800 pengő. Átlagos jóhozama holdanként 2 mm. buzahasznóbér, ennek mai ára 40 pengő. Ez a szemléltető kis adat megmagyarázza, miért nincs olyan nagy túlekedés ma az eladó földbirtokok körül, illetve miért nem vásárol senki sem földet. A 800 pengő befektetett tőkének 10 százalékos évi kamata ugyanis 80 pengő, vagyis a gazda, aki földet vásárol, pénzén és munkáján felelősen, mintha ugyanazt a pénzt a bankba teszi.

A zürichi devizaárfolyamok.

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárlat): Budapest 90.20 (90.20), Berlin 123.05 (123.02), Newyork 514.87 és fél (514.62 és fél), London 2512.87 és fél (2512.62 és fél), Páris 20.28 (20.28), Milano 26.96 (26.95), Prága 15.26 és fél (15.27), Belgrád 9.13 (9.13), Bukarest 3.07 és fél (3.07 és fél), Bécs 72.51 (72.51), Amsterdam 207.70 (207.70).

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75—

27.90, száz cseh korona 16.88—16.93, száz dinár 9.90—10.07, száz dollár 568.50—570.50, száz francia frank 22.45—22.75, száz hollandi forint 229.65—230.65, száz lengyel zloty 63.85—64.15, száz lei 3.38—3.42, száz lira 29.65—29.95, száz német márka 136—136.60, száz osztrák schilling 80.10—80.50, száz svájci frank 110.60—111.10 pengő. A nemesfémipiacon a magánforgalomban a huszoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.37—0.39, a forintost 1—1.03, az ötkoronást 1.98—2.02 pengővel jegyezték.

Gabonapiac

Az ujesztendő a készárúpiacra szállár irányzattal indult. A malmok felhárított eladásai fedezésére keresik a sikerdus tiszavidéki és jászszági búzát és ezekért a keddi árnál 5—10 fillérrel többet fizettek.

A kínálat az elsősorú minőségű búzából a készletek apadása folytán nagyon gyenge, ami utját állja a forgalmi élénkülésnek.

Rozs jól tartja árát, pestvidéki rozstól 14.90 pengő körüli árakat fizettek délelőtt budapesti paritásban.

A takarmánypiac tartott, a keddi áron ugy árára, mint tengeri penzajánlat van, azonban kötések az előtörzsdén csak szórányosan fordultak elő.

A lisztárak változatlanok maradtak.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁR

A mai vágómarhavásárra felhajtottak 596 vágómarhát. Ökör, legjobb minőségű 102—110, kivételesen 134—142, középminőség 74—100, gyenge 56—72, bika, legjobb minőség 104—116, közép 92—102, gyengébb 80—90, tehén leg-

jobb minőségű 94—06, kivételesen 108, közepes 62—92, gyengébb 46—60, bivaly 40—60, növendékmarha 70—96, kivesztetni való marha 20—46 fillér. Lányba riányzat mellett az árak változatlanok.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3700 sertést. Eladtak elősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 136—140, középest 144—147, nehéz 148—152 fillérért. Az irányzat élénk.

VÁSÁROK NAPTÁRA

Január 3-án. Nagyhalász Állatvásár: Mindszent, Gyöngyös. Sertés- és kirakodóvásár: Buj. Kirakodóvásár: Mezőtur.

Január 4-én. Kirakodóvásár: Mindszent.

Január 5-én. Ersekudkert, Pilis, Törökzentmiklós.

Január 6-án. Csorna, Jászalszólánygyörgy (bizonytalan), Lajosmizse, Ócsa (sertésvásár nincs), Tinnyó. Kirakodóvásár: Tiszadob, Tass (Guesuvásár).

Január 7-én. Beled, Magyaróvár, Mihályi, Mészla, Némethely, Nagybörzsöny, Nádudvar, Pécs. Állatvásár: Balassagyarmat, Szikszó, Sárvár.

Január 8-án. Ivágerszeg (sertésvásár nincs), Miskolc, Polgár. Állatvásár: Jánosháza. Kirakodóvásár: Balassagyarmat.

Január 9-én. Edelény. Állatvásár: Deveser.

1212—1929. szám.

HIRDETMÉNY

1930 január hó 3-án, pénteken reggel fél 9 órakor a Fűvészkert-utcai játszótéren és folytatólag Bethlen-Mester-, Tanító-, Honvéd- és Pest utcákban, január hó 4-én, szombaton reggel fél 9 órakor a Temesvári-utcán és folytatólag Atilla-tér, Baross-, Árpád-tér, Kassai-ut, Apaffi-, Nyil-, Károly Ferenc József ut, Kétmalom-, Kut-, Ajtó- és Rákóczi-utcákban kiszaradt utcai sorfák lesznek a számvevőség közbejöttével elárverezve.

Városi kertészet.

2288—1930. vghsz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak 1928 Pk. II. 38.238. sz. végzése folytán 1930 január 3-án déli 12 órakor Csapó-utca 103. sz. a. 2090 pengőre becsült korcsma berendezési és egyéb ingókat elárvereznek.

Debrecen, 1929 december 9.

Szilágyi, kir. bír. vhtó.

DEBRECENI UJSÁG

KÜLFÖLD

SZERKESZTŐ:

Marschalkó Lajos.

Szerkesztőség: József kir. her.-u. 16.

Telefon 3—48.)

Kiadóhivatal: Kossuth-u. 3., I. emelet.

(Telefon 1—41.)

Patkányt,

egeret, poloskát, sváb-
bogarat azonnal kirt-
hat biztos hatású, spe-
ciális irtószerez. Egyet-
len kísérlet meggyőzi
a vásárlót. — Nagyon
olcsón kapható

Stern festéküzletben

Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Ruhaszükségletét

már most
szerezze
be

mélyen leszállított árak mellett

Hajdusági

áruházban.

Piac-u. 67.

Megyeházzal szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítanak. — Újabb hirdetésben más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

„Barna kislány”
jeligére levél van a
Debreceni Ujság kiadó-
hivatalában. 40

Kénefelejtés”
jeligére levél van a ki-
adóban. Kérem átvenni.
38

HAZASSÁG

Nősülendők,
férjhezmenendők okvet-
len keressék fel Úgy-
ségeit, Batthyány 13. sz.
Allandóan több jó parti
előjegyve. 9650

KIADÓ LAKÁS

Butorozott
utcai szoba kollégium
közeliében kiadó. Hüve-
lyes utca 6. 42

Kéttablakos
udvari szoba butorozva
egy, esetleg két urnak
azonnalra kiadó. Széche-
nyi utca 17. 9710

Kiadó
szépen butorozott szoba
Piac utca 58., II. lépcső
I. 18. 9702

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó.
Kossuth utca 58. 43

Kapualatti
különbejáratu utcai ele-
gánsan butorozott szoba
kiadó. Simonffy utca
29. szám. 9712

Egy
csinosan butorozott szo-
ba fürdőszoba haszná-
lattal kiadó. Piac utca
77., keresztpület, 6.
ajtó. Horváthné. 9706

Kiadó
4 és 6 szobás modern
lakás, esetleg garage
használattal. Kossuth u.
61. szám. 14

Kiadó
Butorozott udvari kis-
szoba Ispóty u. 13. sz.

Kossuth utca
legjobb helyén olcsó bu-
torozott szoba uriem-
bernek azonnal kiadó.
Megtéríthető délelőtt
11 és 12 óra között. —
Kossuth utca 39. I. eme-
let Marschalkó.

Kossuth utca
legjobb helyén olcsó bu-
torozott szoba tisztvis-
előnek vagy tisztviselő-
nek kiadó. Kossuth utca
39. I. emelet.

Egy
szoba, konyha és mellék
helyiség azonnal kiadó.
Csokonai utca 40. sz.
9680

Központban,
különbejáratu szép bu-
torozott szoba azonnal
kiadó. Mouti Ezredes,
Magoss utca 17. szám.
4283

Csinosan
butorozott szoba egy-
két egyén részére kiadó
Püspöki palota I. 38.
4285

Kétágyas
utcai szoba kiadó. Hat-
van-u. 18. II. emelet, bal
9587



Elemistákat
korrepetál, tanít volt ál-
lami tanítónő. Cim a ki-
adóban. 2

Kömmenció
kocsis jó bizonyítvány-
nyal kis családot, kin-
nek felesége tejet ház-
hoz szállítja, azonnalra
keresek. Jelentkezni dél-
előtt tizenegy óráig —
Vár utca tíz. 46

ÜZLETEK

Központban
tizenöt év óta fennálló
fűszerüzlet azonnal ol-
csón átadó. Sas utca 3.
Főgel. 9638

Vendéglő
forgalmas helyen, jó me-
netű, kaucióval rendel-
kező percentesnek felvé-
tetik. Cim a kiadóban.
9701

Segédet
keresek január 1-re fű-
szer-, lisztüzletbe, aki
kommissiók kihordására is
vállalkozik. Szwarcz
Mór, Csapó utca 18. sz.
9646

Középke
izr. házvezető, minden-
ben jártas állást keres
kis családdhoz. Piac utca
56. Kohnénál. 9649

Munkanélküliek,
ügyesek 5 P tőkével
nap 10 P-t kereshetnek
Olympus csodafény, —
Szepeességi u. 28. 9677

Gyors-
gépiró fiatal leány gya-
kornoknak ajánlkozik,
fizetés nélkül. Leveleket
„Részvénytársaság” jel-
ligére a kiadó továbbít.
9693

Ügyes
kifutófu felvétetik. Püs-
pöki palota, II. emelet
17. 9604

Tüzelő
és széneladásban jártas
ügynök fixfizetéssel és
jutalékkal felvétetik. —
Kalória fatelep. Szabó
Kálmán u. 9663

Hócipőt,
sárcipőt, varrógépet, ke-
rekpárt, gramofont szak-
szerűen jótállással javít-
tanak Molnár Testvérek
9470

Özvegy asszony
igazi izletes házikosztot
ad változatos ételekkel,
bőadagolással kihordók-
nak és bentétezőknek
igen olcsón. Egyetemi
hallgatóknak 80 filléért.
Középiskolai tanulót tel-
jes ellátásra elfogad —
Kandia u. 6. sz. alatt
gondos felügyelet mel-
lett. 4316

Bélyeggyűjtők!
Régi magyar, osztrák,
külföldi bélyegek leszá-
llított áron. Pozoszlav ut
51. szám. 9596

Izletes
kóser házikoszt kapható
bentétezésre és kihor-
dásra. Piac utca 71. sz.
Glattsteinné. 9694

Kóser
hordóskáposzta kilója 24
fillér, paradicsom, zöld-
paprika, ugorka, kitűnő
tokaji és kerti kóser bor-
rok, kóser szappan Kup-
fermál, Pásti u. sarok.
9663

Jókarban
levő Fordson-tractor eké
vel eladó. Szász József
Kaba 1856. szám. 9645

Moslék
van eladó. — Értekezni
Frohner szálló portásá-
nál, Piac u. 67. szám.
9670

Bécsi
gyártmányu koncert zou-
gora olcsón bérbeadó —
ugyanott különféle varró-
rok és ócska ládák el-
adók. Cim a kiadóban.
9687

Polgáristák
vagy gimnázisták tanítá-
sát vagy német-francia
korrepetálását vállalom.
Ugyanott antik comode,
tűkrök, frakk, zsakett,
férfi télikabát, cipő eladó
Szent Anna 34. sz. 6
5—6 szekér
trágya eladó. Értekezni
lehet Keszlermél, Bethlen
utca 1. 9676

Teljesen
jó karban levő minden
munkára kitűnő eredeti
Singer férfiszabó varró-
gép 190 pengőért eladó.
Jérikó tuca 22-a. sz. (Uj-
kert), Molnárnénál.
9616

Rádió,
kétlángos, erős hangú
felszereléssel olcsón el-
adó. Kar u. 31. 9624

ABRONCSVAS
(papírbalákról) eladó,
Piac utca 49., II. udvar,
Nyomda. 5456

Íróasztalok,
kisebbség és nagyobbak
eladók. Arany János-ut-
ca 47. szám alatt. 3661

Bőrvarrógép
egy balkaros és egy sima
Apafi-utca 20. szám alatt
eladó. Udvaron balra 3.
ajtó. 4001

Petőfi
nagy mellszobra, isko-
lák, intézetek, egyesü-
letekben feltűnően szé-
pen alkalmazható, el-
adó. Cim a kiadóban.
3662

INGATLAN

Széchenyi uton
adómentes gyönyörű ház
eladó. Cim a kiadóban.
9671

VEGYES

Elveszett
jegyzeteket és könyveket
aki két hónappal ezelőtt
a Sestakert Komlóssy
uton, vagy Péterfián ta-
lált, szerkesztőségünkbe
behozta, jutalmat kap.
9615

Boldog újévet
kivánok igen tisztelt ven-
dégeimnek és jóakaratu
ismerőseimnek. Boczán
fodrász, Hatvan utca 2.
9963

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE

a Debreceni Ujság hajdúvárosi Debreceni Független Ujság részére

Kossuth-utca 3., József kir. herceg-utca 16 sz., Szent Anna-utca 13. sz.
Antalfy József és Piac-u. 8. sz. alatt Csáthy Rt. könyvkereskedéseiben.

Apróhirdetéseiket az egész Tiszántul olvassa!

Takarításért
száraz, tiszta, világos
pince lakás azonnal ki-
adó. Cim a kiadóhivatal-
ban. 4352

Különbejáratu
butorozott szoba január
1-re kiadó. Kossuth utca
58. szám. 26

Irodának
földszinten, három mo-
dern világos helyiség,
egyenként műhely, üz-
let, raktár céljaira is
azonnalra kiadó és el-
foglalható. Erdeklődni
garage vezetőnél, Piac
utca 42. sz. Telefon
16—12. 14

Kiadó
egy szoba és egy kony-
ha. Varga utca 12. 36

Butorozott
szoba esetleg ellátással
kiadó. Püspöki palota,
földszint 21. 9669

Hatszobás
modern lakás, családi
házban, kizárólagos ud-
varhasználattal bérbé-
adó. Dr Kovács Jenő
ügyvédnél, Batthyány
utca 14. alatt. 4690

KERESLET

Jövedelmező
üzlethez pénzes társat
keresek. 10.000 pengő-
vel. 4282

ELHELYEKEDÉS

Bejáró
takarítóleány hosszabb
bizonyítvánnyal jelent-
kezzen délelőtt 10 órától.
Miklós utca 31. 9699

Mindenes
bejárónő felvétetik Beth-
len utca 14. szám. Je-
lentkezni lehet 9-től 12
óráig. 41

Bejárónő
délelőtre keresek könyv-
vel Péterfia 6. udvarban
jobbba. 4364

Irodai
munkálatokban jártas
perfekt gép- és gyors-
írózó kerestetik, jó és
gyors munkacér. Cim a
kiadóban. 9675

Magyarajku
gyermeknevelőnt, ház-
vezetőnt jó okmányok-
kal ajánl Klein család-
intézet. 9711

Szerény igényű
idősebb háziasszonyt
keresek. Jelentkezni bi-
zonyítvánnyal Kossuth u.
61. földszint. z

Deutsches
Fraulein wird auf Neu-
jahr gesucht. Adress ma-
Redaktion. 9644

AJANLAT

Gyors-
és gépirás tanítás olcsó
díjért. Cim a kiadó-
ban. 45

Mérték után
férfitöltőnt 30 P, télika-
bátot 35 P, gyermeköl-
tőnt 5—10 évesig 12 P
16 évesig 15 pengőért
készít Stern uridivat-
szabó, Késes u. 4. 9703

Bor,
igen jó, sajáttermésű,
literenként kapható. Far-
kas, Rákóczi 9. 9708

Kvartélyt
nyígyen adok egy kifo-
gástalan zsidó lányka-
nak. Cim a kiadóban.
9707

Fajborok
sajáttermésű édes, ma-
gas foku, az ünrepre le-
szállított áron, literen-
ként is. Arany János-
utca 30. Blazsek. 3059

Délutánra
éltálásra gépirást vállal
trilány. Megkereséseket
„Perfekt gépirónő” jel-
ligére a kiadó továbbít.
4187

Gallér tisztítás
8 filléért tükörfényvel
Libádnál. Péterfia 4.
4187

Gépirás
gyakorlás olcsó díjért.
Cim a kiadóban.

File
kézimunkát olcsón készí-
tek. File abrosz eladó.
Füvészkert utca 12., II.
9609

Ebédkosztot
adok uriembernek kihor-
dásra. — Értekezés
Kandia u. 7.

Hegedüs Béla
nyug. községi főjegyző,
OFB. által engedélyze-
zett ingatlanforgalmi
irodája Debrecen, Ti-
nár utca 5. Telefon 17-
—87. szám. 3613

4 hónapos
szép egészséges kis fia-
mat örökbeadnám jó-
szívű családdhoz. Si-
monffy utca 37., balra,
pincelakás. 9688

ELADAS

Zsirsértés,
170 kilós, 22-es husda-
ráló, fehér vasúgy sod-
ronnyal, függőlámpa, női
és férfi cipő eladó. Tiszt
viselőtelep, Bornemisza
utca 12. 9704

Szörmebunda,
teljesen új, középtermé-
re olcsón eladó. Fried-
mann, Batthyány utca
1. szám. 9700

Három,
négy lóra való, komplett
felszerelve eladó. Fried-
Piac 22. 9600